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Letos podpoříme děti z rodin zasažených
zářijovými povodněmi. 

Potřebujete více informací? Kontaktujte nás: +420 724 383 772, info@alzheimerhome.cz.
Navštivte naše webové stránky www.alzheimerhome.cz

alzheimer home
člen skupiny Penta Hospitals

Pečujeme s láskou, respektem 
a úctou o osoby 

s Alzheimerovou chorobou.  
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Milí Opavané,
dovolte mi vás přivítat u posledního vydání 
Hlásky letošního roku – vydání, které patří  
k adventnímu a vánočnímu času. Prosinec je 
nejen měsícem bilancování, ale také příleži-
tostí ohlédnout se za vším, co jsme společně 
prožili, a s nadějí hledět do budoucna.

Rok 2024 byl pro Opavu skutečně výjimeč-
ný. Oslavy 800 let od první písemné zmínky  
o našem městě přinesly nepřeberné množ-
ství událostí, které spojovaly generace 
Opavanů. Od ledna jsme se mohli setkávat  
s motivem perel, který nás provázel na kon-
certech, výstavách, přednáškách, festivalech 
a mnoha dalších akcích. Tyto oslavy byly 
nejen připomínkou naší bohaté historie, ale 
také oslavou všeho, čím dnes jako město 
jsme – dynamickým a přívětivým místem, 
kde se historie prolíná s moderním životem.

Velmi emotivním okamžikem oslav bylo 
zářijové slavnostní ocenění osobností na 
prknech Slezského divadla. Díky jejich práci  
a nadšení jsme mohli být hrdí na to, že žije-

me v Opavě, která je nejen krásná, ale i plná 
talentovaných a obětavých lidí.

Ne vždy ale rok přinášel jen radostné chvíle. 
Září nám bohužel přineslo i tragické okamži-
ky v podobě ničivých povodní. Tento přírod-
ní živel obrátil životy tisíců našich spoluob-
čanů naruby, ale zároveň nám ukázal sílu 
lidské solidarity. Od prvních hodin katastrofy 
jsme mohli sledovat nesmírnou vlnu pomo-
ci – ať už fyzické, �nanční, či třeba nabídky 
dočasného ubytování zvířat z evakuovaného 
útulku. Tato sounáležitost nám připomněla, 
že ani v těžkých časech nejsme sami.

Advent je obdobím naděje, klidu a vděčnos-
ti. Dovolte mi, abych vám jménem celého ve-
dení města poděkoval za to, co jste letos pro 
Opavu udělali. Děkuji všem, kteří se zapojili 
do oslav, pomáhali při povodních, nebo pro-
stě přispěli k tomu, aby naše město bylo lep-
ším místem k životu.

Přeji vám všem šťastné a klidné Vánoce, pro-
žité v kruhu rodiny a blízkých, a do nového 

roku hodně zdraví, radosti a síly. Ať je rok 
2025 rokem splněných přání a pokračujícího 
rozkvětu naší krásné Opavy.

Tomáš Navrátil, primátor
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Princezna Maria Pia

Další �nanční pomoc postiženým povodněmi

Občané Opavy, jejichž domácnos-
ti zasáhly povodně, mohou nyní 
žádat o �nanční podporu ve výši  

40 000 korun. Jedná se o státní peníze, kte-
ré rozděluje město Opava. Formu žádostí 
schválili opavští zastupitelé na zasedání ve 
středu 13. listopadu. Jednoduchý proces 
umožňuje podání žádostí několika způsoby, 
přičemž formuláře jsou dostupné od 14. lis-
topadu na podatelně Magistrátu města Opa-
vy nebo ke stažení na městském webu www.
opava-city.cz. Lhůta pro podání žádostí kon-
čí 31. ledna 2025.

Žádost je nutné vyplnit, podepsat a doru-
čit osobně na podatelnu Magistrátu města 
Opavy na adrese Horní náměstí 69 (Hláska), 
poštou na stejnou adresu, prostřednictvím 
datové schránky města (ID: 5eabx4t) nebo 
e-mailem s uznávaným elektronickým pod-
pisem na adresu posta@opava-city.cz. Pro 
ty, kteří si nemohou formulář vytisknout, je 
k dispozici na podatelně magistrátu na Hor-
ním náměstí 69. Další informace mohou ob-
čané získat na telefonním čísle 553 756 621 
nebo na e-mailu: pomoc@opava-city.cz.

Program „Pomoc domácnostem“, který rea-
lizuje Ministerstvo životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životního pro-
středí ČR, je určen domácnostem, které byly 
přímo zasaženy povodněmi. To zahrnuje 
domy se zaplavenými obytnými částmi, skle-
py s technickým zázemím nezbytným pro 
chod domácnosti (například vytápění nebo 
ohřev vody) či celoročně obývané objekty 
bez čísla popisného, pokud mají evidenční 
číslo. Podpora se nevztahuje na sezónní rekre-
ační objekty, provozovny ani na pronajímané 
nemovitosti, pokud je jejich majitelé sami ne-
obývají. Domácnost, která splňuje podmínky 

programu, může získat částku 40 000 korun,  
a to formou daru, bez nutnosti podepisování 
smlouvy. Peníze budou žadatelům vyplace-
ny na bankovní účet uvedený v žádosti do  
14 dnů od jejího schválení. Vyplácení v hoto-
vosti není možné. Finanční podpora je osvo-
bozena od daně.

Město Opava vyzývá všechny občany, kteří 
splňují podmínky tohoto mimořádného do-
tačního programu, aby se o podporu přihlá-
sili včas. Tento krok má za cíl zmírnit násled-
ky povodní a pomoci domácnostem obnovit 
běžný chod jejich života.

Další pomoc už od září
Tato pomoc není jedinou, kterou vytopení 
občané prostřednictvím města dostali. „Ješ-

tě v září týmy z krizového štábu a pracovníci 

města obcházeli postižené domácnosti a vy-

pláceli okamžitou dávku ve výši 20 tisíc korun. 

Krizový štáb spolu s Českým červeným křížem 

zajišťoval i materiální nebo psychosociální po-

moc. Snažili jsme se, aby ti, kteří nějakou formu 

pomoc potřebují, ji co nejdříve dostali, a pod-

le ohlasů se to povedlo,“ řekl primátor Tomáš 
Navrátil.

Dále město spolupracovalo s neziskovou 
organizací Člověk v tísni. I v tomto případě 
terénní pracovníci několik týdnů obcházeli 
domy v zaplavené oblasti a vypláceli částku 
50 tisíc korun, která pocházela z celostátní 
sbírky. Další koordinaci této pomoci přebrala 
koncem listopadu od Člověka v tísni Charita 
Opava. Tím ale angažmá této neziskovky na 
Opavsku nekončí. Připravují se další progra-
my na případnou další pomoc v zimě, a to 
podle aktuálních potřeb.

V médiích se objevila zpráva, že město Opa-
va zatím nepožádalo stát o �nanční pomoc. 
Radnice to ale udělat ani nemohla, protože 
příslušné dotační programy budou vypsány 
nejdříve v lednu. I tu „státní“ dotaci město za-
tím vyplácí ze svého rozpočtu. 

Informace týkající se různých forem pomoci 
najdete na webu města www.opava-city.cz/
povodne.  (rok)

Kniha mapuje historii Lichtenštejnů

Slezské zemské muzeum ve spolupráci  
s organizací LIECHTENSTEIN. The Prin-
cely Collections. Vaduz-Vienna, statu-

tárním městem Opava a Opavskou kulturní 
organizací vydalo novou publikaci, která na-
vázala na úspěšný výstavní projekt „Knížata  
z Lichtenštejna, páni země opavské a krnovské“.

Tato dvojjazyčná kniha v češtině a angličti-
ně nabídla jedinečný pohled na archiválie  
a umělecké sbírky spojené s regionem Opav-
ska a Krnovska. Prezentovala cenné expo-
náty nejen z českých, ale také ze zahranič-

ních sbírkotvorných institucí, čímž přiblížila 
kulturní a historické bohatství tohoto kraje  
v mezinárodním kontextu.

Slavnostní uvedení knihy proběhlo ve čtvr-
tek 28. listopadu v Historické výstavní budo-
vě Slezského zemského muzea v Opavě. Tato 
významná událost se konala pod záštitou 
velvyslankyně Lichtenštejnského knížectví 
v České republice, Její Jasnosti Marie-Pie 
Kothbauer, kněžny z Lichtenštejna, která se 
slavnostního aktu osobně zúčastnila. Tento 
text vznikl ještě před konáním akce. 

Aktuality
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Zdroj: Národní památkový ústav Ostrava

Archeologové našli středověkou vesnici

Archeologové objevili při průzkumu 
staveniště plánovaného dokončení 
jižního obchvatu města Opavy pozů-

statky zatím neznámé středověké vesnice. 
Podle odborníků by se mohlo jednat o osíd-
lení z doby předcházející povýšení Opavy na 
město, tedy před rokem 1224. Nález ještě 
okořenilo odkrytí zachovalých pozůstatků 
germánského osídlení z mladší doby římské.

V odkrytém prostoru se našly zahloubená 
obydlí, zásobní jámy, pece a studny, ale  
i menší předměty, jako jsou keramika a její 
zbytky, zbraně, hospodářské i kuchyňské 
nářadí, různé kovářské práce nebo třeba 
šperky. Některé předměty jsou sice odhad-
nuty, že pochází z 9. století, ale celkově se 
dá mluvit o nálezech v rozmezí od 12. stole-
tí do počátku 15. století. „Výjimečný je objev 

kompletně dochované poutní lahve. Podobné 

celé exempláře takových lahví známe z Pol-

ska, ale z našeho území jsou doposud zná-

mé pouze ve fragmentech,“ uvedla k nálezu 
Petra Batková, mluvčí ostravské pobočky 
Národního památkového ústavu v Ostravě. 
Zajímavé je i to, že naprostá většina naleze-
ného pochází z úzké vrstvy půdy o tloušťce 
pouhých 40 cm. 

Ale i středověká vesnice na periferii Opavy 
už stála v místě, které lidé obývali už dříve. 
Podle archeologů zde lidé žili již okolo roku 
3800 před naším letopočtem a osídleno nej-
spíše bylo i v době mladší doby římské až do 
počátku čtvrtého století našeho letopočtu.  
O tom podle Petry Batkové svědčí velké 
množství pozůstatků po sloupových kon-
strukcích nadzemních i mírně zahloubených 
staveb s odhalenými doklady po sloupové 
konstrukci, dalších sídlištních objektů nebo 

třeba pecí. Naprosto unikátní je pak i docho-
vané otopné zařízením v odkrytém obydlí.

Z pohledu mapování historie města Opavy 
se jedná o další úžasný nález po výjimečném 
souboru středověkých zlatých a stříbrných 
mincí v prostoru školního hřiště školy v Pras-
kově ulici. Ten byl z numizmatického hledis-
ka označený za nejvýznamnějším mincovní 
poklad na území dnešního Moravskoslezské-
ho kraje za posledních sto let. (mak)

Opava směřuje k tomu, aby se sta-
la patrně prvním městem v České 
republice s kompletním silničním 

obchvatem. Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
vysoutěžilo �rmu, která postaví další část 
jižního obchvatu. Tato nová etapa, vedou-
cí z Hradecké přes Otice na Olomouckou 
ulici, by měla být dokončena do 28 měsíců 
od podpisu smlouvy, který proběhl letos  
v listopadu. Náklady na výstavbu se vyšpl-
hají na 460 milionů korun. Po této etapě by 
měla následovat poslední fáze, vedoucí od 
Olomoucké kolem Psychiatrické nemocnice 
až na Bruntálskou ulici.

„To, že stát podepsal smlouvu se zhotovitelem 

na druhou etapu jižního obchvatu našeho 

města, je jednoznačně dobrá zpráva. Nezbý-

vá než si přát, aby stavební �rmu při realizaci 

neprovázely žádné komplikace a aby stavba 

této pro Opavu klíčové dopravní komunikace 

proběhla hladce,“ uvedl primátor Tomáš Na-
vrátil. Původně byla tato stavba plánována 
jako krajská investice, ale po řadě jednání 
mezi zástupci kraje a státu bylo rozhodnuto, 

že dokončení příprav zajistí ŘSD. Klíčovou 
roli sehrála vstřícnost vlastníků pozemků do-
tčených stavbou a efektivní spolupráce mezi 
ŘSD, opavskou radnicí, státem a Sdružením 
pro výstavbu komunikace I/11–I/57, které 
Opava spoluzaložila. „Chtěl bych poděkovat 

všem, kteří vlastnili pozemky potřebné pro 

stavbu. Díky jejich vstřícnosti proběhla jednání 

velmi rychle, stát mohl získat všechny pozemky 

a stavební povolení v rekordním čase. Kde jsme 

mohli, pomohli jsme státu s urychlením celého 

procesu. Zároveň bych rád vyjádřil své uznání 

všem, kteří se na přípravě této důležité stavby 

dlouhodobě podíleli,“ dodal primátor Navrátil.

Severní část obchvatu je již v provozu, ale 
nezbytné je dokončení také jeho jižní varian-
ty, která pomůže de�nitivně odvést tranzitní 
dopravu mimo obydlenou část města. „Celý 

severní obchvat už je v provozu a je naprosto 

nezbytné dostavět i jižní část. Oba obchvaty 

tak trvale odvedou veškerou tranzitní dopravu 

mimo zastavěnou část našeho města,“ vysvět-
luje předseda Sdružení pro výstavbu komu-
nikace I/11–I/57 a radní pro dopravu Petr 
Popadinec.

„Tato část jižního obchvatu bude měřit 2,339 ki-

lometru. Naše Sdružení spolupracuje se státem 

také na přípravě poslední etapy jižního obchva-

tu, který propojí Olomouckou a Bruntálskou 

ulici. Výstavba této etapy by měla být zahájena  

v roce 2027 a zprovozněna v roce 2029,“ uzavírá 
tajemník Sdružení Martin Dostál.  (rok)

Začíná stavba další části jižního obchvatu

Aktuality
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Prodej stromků z městských lesů
Také letos si můžete zakoupit vánoční strom-
ky z Městských lesů Opava. Prodej bude 
probíhat v areálu magistrátu na Krnovské 
ulici 11. 12. od 9 hodin do vyprodání zásob, 
nejpozději však do 16 hodin. Lesní školka 
Hrabství (Skřipov č. p. 227) stromky nabídne  
13. 12. od 8 do 14.30 hodin, 14. 12. pak od 
8 do 12 hodin. Pokud nějaké stromky zby-
dou, doprodej proběhne 16. a 17. 12. od 8 do 
14.30 hodin opět ve školce Hrabství. Borovici 
můžete pořídit za 350 korun, smrk za 300, 
smrk a smrk pichlavý do výšky 1,3 metru za 
300 a jedličku za 550 korun. (red)

Fungování magistrátu na konci roku
Okolo svátků a ke konci roku dojde ke změně 
otevírací doby úřadu. V pondělí 23. 12. bude 
Magistrát města Opavy zcela uzavřen. V pá-
tek 27. 12. budou úřední hodiny od 8 do 13 
hodin, v pondělí 30. 12. od 8 do 15 hodin a  
v úterý 31. 12. bude úřad opět uzavřen. (red)

Hledáme povodňové fotopoklady
Město Opava plánuje vydat knihu o letošních 
povodních. Vedle popisu toho, co se vlastně 
stalo, koho vše zasáhly, a krátkého exkurzu 
do historie dřívějších katastrof, bychom rádi 
do této knihy zahrnuli také zajímavé fotogra-
�e a osobní příběhy. Pokud ve svém archivu 

nebo vzpomínkách najdete něco, co byste  
s námi chtěli sdílet, nebo jste sami zažili něco 
výjimečného, ozvěte se nám, prosím, do  
15. ledna e-mailem na adresu roman.konec-
ny@opava-city.cz. Děkujeme. (rok)

Zastupitelstvo se sejde 9. prosince
Prosincové zasedání Zastupitelstva města 
Opavy je naplánováno na 9. 12. v prostorách 
Kulturního domu Na Rybníčku. Od 9 hodin 
ráno zastupitele čeká k projednání rozpočet 
města na rok 2025 a řada dalších bodů. Do-
jde i na dotazy občanů a připomínky členů 
jednotlivých zastupitelských klubů. Jednání 
je veřejnosti přístupné, a tedy si jej můžete 
poslechnout osobně nebo prostřednictvím 
přímého přenosu z jednání na kanálu You-
Tube. (mak)

Zemřel zastupitel Ivo Špičák
Člen Zastupitelstva statutár-
ního města Opavy Ivo Špičák  
v pondělí 18. 11. zemřel. Čty-
řiapadesátiletý bývalý mluvčí 
Městské policie Opava a vý-
chovný pracovník mládeže podlehl vážné 
chorobě. V zastupitelstvu byl v prvním vo-
lebním období za stranu Svoboda a přímá 
demokracie. Polední rozloučení se konalo  
v pondělí 25. 11. v kostele v Kateřinkách.(red)

Zahájení trhů si vyžádá uzavření dopravy
Zahájení opavských Vánočních trhů si vy-
žádá uzavření dopravy v prostoru Dolního 
náměstí a z toho vyplývající uzavírky ulic 
Mezi Trhy, Mnišská a části Pekařské. V neděli  
1. 12. době od 17 hodin zde bude provoz pro 
běžnou dopravu uzavřen, ale vozidlům MHD 
ještě průjezd policisté umožní. Od 17.30 do 
19 hodin pak bude omezen veškerý provoz. 
Objízdná trasa povede přes Praskovu, Ná-
kladní a Pekařskou ulici. Tato opatření jsou 
nutná z důvodu bezpečnosti přihlížejících 
lidí, kterých se na tuto akci každý rok sejde 
velké množství. (mak)

Návrh rozpočtu na rok 2025
Na svém listopadovém zasedání vyslovi-
la Rada města Opavy souhlas s návrhem 
rozpočtu města Opavy na rok 2025 a s roz-
počtovým výhledem na roky 2026–2027. Ty 
následně posoudí také zastupitelé na svém 
jednání 9. 12. v KD Na Rybníčku. Možnost vy-
jádřit se k návrhu mají i obyvatelé města, své 
připomínky a návrhy mohou buď zaslat pře-
dem na �nanční odbor magistrátu na e-mai-
ly: rozpocet@opava-city.cz, lenka.grigaro-
va@opava-city.cz nebo andrea.hlavkova@
opava-city.cz, nebo je přímo říci zastupite-
lům při jejich projednávání. Návrh rozpočtu 
je k nahlédnutí na www.opava-city.cz. (mak)

Hasiči dostali od řezbáře svatého Floriána

Městu k 800. narozeninám vyřezal 
velkého páva, hasičům jako podě-
kování sv. Floriána. Opavský umělec  

a řezbář Břetislav Tvarůžek se nijak netají svým 
obdivem všem, kteří s plným nasazením bojo-
vali s velkou vodou a jejími následky v době 
zářijových povodní. Jako svůj výraz uznání 
práce zejména hasičů, vyřezal všem hasičům, 
ať už profesionálním či těm dobrovolným, re-
liéf sv. Floriána, patrona hasičů. 

„Hasičů si musíme opravdu považovat. Nikdy 

se nevymlouvají, že nemají čas, peníze, jsou 

nemocní. Oni jsou připraveni každou vteřinu 

v roce a na povel vyjíždějí k zásahu. Obdivuji 

jejich morálku, organizační strukturu, fyzické  

i psychické nasazení,“ komentuje vznik dřevo-
řezby Břetislav Tvarůžek. Sám totiž asi před 
50 lety uvažoval o práci u požárního sboru 
v Ostravě-Vítkovicích. „Ale když mi sdělili, že 

budu zasahovat i u utopených, oběšených, 

otrávených a u dopravních nehod, má citlivá 

duše řekla ne, to nemůžeš vykonávat,“ svěřil 

se tvůrce sv. Floriána. A pokračuje: „Myšlen-

ku zhotovit svatého Floriána mám již dávno. 

Když jezdím na kole do Krnova, tak projíždím 

Holasovicemi a tam u křižovatky stojí krásná, 

velká socha tohoto svatého. A tak jsem si říkal, 

že bych měl rovněž něco vytvořit. No a letošní 

povodně myšlenku urychlily a ztvárnily.“

Skutečný Florián z Lorchu žil na konci dru-
hého století po Kristu na území dnešního 
Rakouska. I když ho možná dnes nepoklá-
dáme za svatého v plném slova smyslu to-
hoto označení, své svatořečení si zasloužil 
především svojí ochotou zastat se druhých a  
s plným nasazením jim pomáhat. Stalo se tak  
i v roce 304, kdy římský místodržitel Aquilinus 
nechal pobít v oblasti dnešního Lince mno-
ho zdejších křesťanů. Těm se Florián, sám 
bývalý římský důstojník, vydal na pomoc, ale 
byl zatčen, a poté, co se odmítl vzdát křes-
ťanské víry, byl Římany utopen v řece. Sva-
tý Florián je považovaný za ochránce proti 
suchu, ohni, povodním, válce a neúrodě  
a jako patron profesí, které souvisejí  
s ohněm – hasičů, hutníků, kominíků, hrnčí-
řů, kamnářů či pekařů.  (mak)

Aktuality

Krátce
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Malé Hoštice a Chlebičov spojí cyklostezka

Most na Ratibořské zbourají v lednu

Nejpozději do konce příštího roku 
se milovníci chůze a cyklistiky 
dočkají nové stezky vedoucí  

z Malých Hoštic do Chlebičova.

„Jsem rád, že Státní fond dopravní infra-

struktury a Moravskoslezský kraj přidě-

lili na tuto investiční akci našeho města 

�nanční prostředky. Kvalitní cyklistické 

spojení mezi Malými Hošticemi a Chlebi-

čovem dosud chybělo,“ uvedl primátor 
Tomáš Navrátil. „Cílem výstavby je zvýšit 

bezpečnost pěších a cyklistů mezi těmito 

dvěma obcemi. Tato část regionu se tak 

stane atraktivnějším třeba na rodinné cy-

klovýlety,“ doplnil radní pro dopravu Petr 
Popadinec.

Spokojenost vyjádřili také v Malých 
Hošticích a Chlebičově. „Je to pro nás 

pro všechny velmi dobrá zpráva. O vybu-

dování kvalitního cyklistického spojení 

mezi Malými Hošticemi a Chlebičovem 

jsme dlouhodobě usilovaly. Ve spolupráci 

s městem nyní musíme uskutečnit výbě-

rové řízení na zhotovitele stavby. Pevně 

věříme, že vše proběhne podle plánu  

a že ve druhé polovině příštího roku bude 

stezka hotová,“ uvedly starostky Malých 
Hoštic a Chlebičova Miroslava Konečná 
a Zuzana Kašná.

První etapa bude stát 5,6 milionu ko-
run. Státní fond dopravní infrastruktury 
poskytne 1,5 milionu korun, Moravsko-
slezský kraj také 1,5 milionu a zbytek 
uhradí město Opava. V rámci navazující 
druhé etapy poskytne Moravskoslez-
ský kraj dotaci ve výši 1,4 milionu ko-
run, zbylé náklady pak pokryje ze svého 
rozpočtu Chlebičov. (rok)

Demolice mostu na Ratibořské ulici, 
který byl vážně poškozen při nedáv-
ných povodních, začne v lednu. Ná-

hradní most byl zprovozněn již koncem října, 
čímž se otevřela cesta pro zahájení boura-
cích prací. S ohledem na blížící se vánoční 
svátky a nutnost krátkodobého uzavření této 
klíčové komunikace rozhodlo Ředitelství sil-
nic a dálnic o posunutí termínu demolice na 
začátek nového roku.

Most na Ratibořské se stal jedním z hlavních 
symbolů letošních povodní. Právě odtud vy-
sílala většina televizních štábů své živé vstu-
py. Tento most je pro Opavu klíčový a jeho 
uzavření výrazně zkomplikovalo dopravu ve 
městě. Jedná se o jednu z hlavních tras spo-
jující oba břehy řeky Opavy, kterou využívají 
nejen vozidla MHD, ale i kamiony.

„Most již před povodněmi nebyl v dobrém 

stavu a věděli jsme, že bude nutná jeho rekon-

strukce. Po opadnutí vody však statici objevili 

na několika místech trhliny a posuny konstruk-

ce. Z bezpečnostních důvodů byl most uzavřen. 

Po dohodě s ŘSD jsme jej mohli provizorně zpří-

stupnit chodcům a cyklistům,“ uvedl primátor 
Opavy Tomáš Navrátil.

Přípravy na demolici začnou v pondělí  
13. ledna. Harmonogram veškerých pra-
cí, včetně demolice a dokončovacích čin-
ností, je naplánován na přibližně 14 dní. 
Samotná demolice by měla proběhnout  
o víkendu 18. a 19. ledna, přičemž přesný 
průběh bude záviset na stavu konstrukce 
při rozebírání. Během prací může v někte-
rých fázích dojít k omezení pohybu vozidel 
a chodců na provizorním mostě, avšak sna-
hou zhotovitelů bude co nejvíce minima-

lizovat jejich dopad na život v Ratibořské 
ulici.

Lednový termín demolice byl zvolen s cílem 
zajistit klidný průběh adventu. Původně plá-
novaný dřívější termín by mohl zasáhnout 
do vánočního období plného kulturních akcí 
a společenských událostí. Dalším důležitým 
faktorem bylo zachování bezproblémového 
přístupu do centra Opavy, kde bude probíhat 
bohatý vánoční program. (rok)

Aktuality
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Nabídka je platná od 1. 12. do 31. 12. 2024

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz nebo na 

telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
Vždy si pečlivě prostudujte příbalový leták, účinky a použití léků konzultujte s lékařem nebo lékárníkem, dávkování dle příbalového letáku.

AKCE!
Při nákupu nad 

500 Kč sleva 50 Kč
a při nákupu 

nad 1.000 Kč 

sleva 100 Kč

na naše 
screeningové 

vyšetření

Vánoční nabídka
Klášterní lékárny

Darujte Voltaren
pro Vánoce 
bez bolesti.

Čtěte pečlivě příbalovou informaci. Voltaren Forte 20 mg/g gel obsahuje 

diklofenak-diethylamin. Voltaren 1x denně 140 mg léčivá náplast obsahuje 

diclofenacum natricum. Léky k vnějšímu použití. PM-CZ-VOLT-24-00049

*  Při koupi 2 ks Voltaren Forte 20 mg/g gel 100 g nebo 2 ks Voltaren 
1x denně 140 mg léčivá náplast 5 ks obdržíte navíc dárkové balení 
(obal) zdarma.

při koupi 2 ks 
dárkové balení 

NAVÍC*

659 Kč
za 2 ks

699 Kč
za 2 ks

Proenzi 3 PLUS

180+45 tbl. NAVÍC

Komplexní kloubní výživa s glukosaminem, chondroitinem, MSM 
a kolagenem typu II. Přidaný vitamin C podporuje tvorbu kolagenu
pro normální funkci chrupavek.

589 Kč
1 ks = 2,62 Kč 

POTĚŠTE 

SVÉ BLÍZKÉ

•  doplněk stravy pro 
podporu energie

•  18 důležitých vitaminů 
a minerálů

• podpora imunity
• podpora svalů
Vitaminy B1, B2, B6, B12, biotin a niacin přispívají k normálnímu 
energetickému metabolismu. Vitamín C, D a zinek  přispívají k normální 
funkci imunitního systému. Vitamín D a hořčík přispívají k normální 
činnosti svalů. Doplněk stravy.* ( 1 tab. = 7,49 Kč)

PHARMATON GERIAVIT 

VITALITY 50+ 
100 tablet

749 Kč

MAGNESIUM 

B
KOMPLEX
120 + 60 tablet

•   komplexní a vyvážené složení hořčíku a vitaminů 
B1, B6 a B12

•   obohaceno nově o zinek pro podporu imunity
•   2 tablety denně pro lepší vstřebávání
Doplněk stravy.* (1 tab. = 2,16 Kč)

389 Kč

VÝHODNÉBALENÍ!

Inzerce
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Popravený generál dostal vyznamenání

Opavský rodák, generál Jaroslav 
Konečný – voják, legionář a od-
bojář – byl in memoriam oceněn 

vysokým vojenským vyznamenáním Kříž 
obrany státu. Tento symbolický akt pro-
vedla ministryně obrany Jana Černochová, 

která při příležitosti oslav státního svátku  
28. října předala ocenění zástupcům rodiny  
v Armádním muzeu na Vítkově v Praze. Kříž 
obrany státu se uděluje za hrdinství v boji, 
nasazení vlastního života a další významné 
zásluhy. 

Jaroslav Konečný se narodil 4. ledna 1891  
v Kylešovicích u Opavy. Byl příslušníkem 
československých legií v Rusku a prošel 
mnoha velitelskými funkcemi v prvorepubli-
kové československé armádě. Po vypuknutí  
2. světové války se zapojil do ilegální odbo-
jové organizace Obrana národa. V červenci 
1941 byl zatčen gestapem, nejprve vězněn 
na Pankráci, po roce převezen do Drážďan  
a následně do Berlína. V říjnu 1942 byl spolu 
s Jaroslavem Lisým odsouzen za velezradu  
a zemězradu k trestu smrti. Dne 20. ledna 
1943 byl popraven gilotinou.

Generál Konečný získal za svou odvahu  
řadu vyznamenání, včetně Českosloven-
ského válečného kříže (1914–1918 a 1939), 
který obdržel in memoriam po osvobození 
republiky.

Jeho jméno nese pomník důstojníků gene-
rálního štábu v areálu Ministerstva obrany  
v Praze. Od loňského roku má pamětní desku 
na škole v rodných Kylešovicích a je mu vě-
nována část expozice Národního památníku 
II. světové války v Hrabyni.  (rok)

Opava má první kameny zmizelých

Město Opava se připojilo  
k místům, která si kameny 
zmizelých připomínají od-

sun a likvidaci židovských obyvatel 
na prahu a v době 2. světové války. 
Věnované byly čtyřem členům opav-
ské podnikatelské rodiny Altschulů 
a jejich následovníků, provozující  
v časech před okupací drogistic-
kou výrobu a obchod. Dodnes je 
tato drogerie otevřena zákazníkům  
a najdete ji na rohu ulice U Jaktařské 
brány a propojení k ulici Na Valech. 
Ano, je to ona drogerie, které se stále 
běžně říká U Altschula. 

Z iniciativy Opavské kulturní organi-
zace OKO byly čtyři mosazné kostky 
umístěné na dvou místech. První tři 
v ulici U Cukrovaru, v místech, kde 
kdysi stál dům, ve kterém rodina 
Gréty, Viktora a Soni Müllerových 
(dcery, zetě a vnučky zakladatele) 
žila, a na Horním náměstí, kde bydle-
la Hermína Altschulová, žena již před 
válkou zesnulého zakladatele �rmy 
Moritze Altschula. Právě tito opavští 

Židé byli odsunuti nejprve do Terezí-
na a posléze usmrceni v koncentrač-
ních táborech. Aktu odhalení kame-
nů zmizelých se zúčastnili potomci 
přeživších členů rodiny a provázela 
jej také modlitba v hebrejštině i češ-
tině pronesená Petrem Aharonem 
Tesařem. 

„Dnešní obchod je ale na jiném mís-

tě, než ten původní, protože dům, ve 

kterém býval do konce války a stával 

v místech, kde dnes stojíme i my, mu-

sel být zbořený. Poválečný obchod se 

proto přestěhoval na roh dnešní ulice 

U Jaktařské brány,“ připomněla pří-
tomným pravnučka zakladatele le-
gendární drogerie Moritze Altschula, 
Jana Červinková, která se historii ro-
diny dlouhodobě věnuje.

Následně byla v prostorách Obecní-
ho domu připravena přednáška, kde 
historička Jaromíra Knapíková a ar-
chivář Zdeněk Kravar osudy této ro-
diny opavských drogistů blíže před-
stavili.  (mak)

Aktuality
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Příspěvek pro varhanní soutěž
Město Opava požádalo Nadaci český 
hudební fond o poskytnutí nadačního 
příspěvku na prémii za nejlepší pro-
vedení skladby Petra Ebena v rámci  
22. Mezinárodní varhanní soutěže Petra 
Ebena 2024, která se uskutečnila ve dnech  
28. 10. až 2. 11. Uvedená nadace žádosti 
města vyhověla a poskytla ze svého rozpoč-
tu nadační příspěvek ve výši 10 000 Kč. 

Dotace na akceschopnost hasičů
Rada Moravskoslezského kraje na svém zase-
dání rozhodla o poskytnu-
tí neinvestiční dotace na 

činnosti jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů města Opavy, v kategorii JPO II. Jedná se  
o hasičskou jednotku v Opavě-Kylešovicích, 
která obdrží z krajského rozpočtu částku  
99 000 Kč a použije je na činnost jednotky.

Hasiči si koupí novou stříkačku
Komárovští dobrovolní hasiči už dlouho 
potřebovali novou hasičskou techniku.  
V letošním roce byla městu přidělena krajská 
dotace na pořízení nové cisternové automo-
bilové stříkačky (CAS) ve výši 2 miliony korun, 
4 miliony korun na její pořízení přispěje stát, 
zbývající prostředky dodá ze svého rozpoč-
tu město. Cena nové CAS je odhadována na  

10 milionů korun. Tato nová hasičská techni-
ka bude pořízena v rámci tzv. rámcové doho-
dy, kterou uzavřelo město 
se státem.

Opavští hasiči obdrží dar
Správní rada Nadace Agrofert na svých za-
sedáních rozhodla o poskytnutí �nančního 
daru jednotkám sboru dobrovolných hasičů 
v Kylešovicích, Malých Hošticích, Podvihově 
a Suchých Lazcích v rámci projektu Hasič-
ský fond – Povodeň 2024. Každá hasičská 
jednotka obdrží z uvedené nadace �nanční 
prostředky ve výši 66 000 Kč.

Nákup parkovacího oprávnění doplní e-shop

V prvních týdnech nového roku spustí 
město Opava společně s Technickými 
službami Opava nový e-shop. Bude 

zaměřený na prodej a prodlužování parko-
vacích oprávnění pro obě parkovací oblasti 
v Opavě.

„Chceme řidičům parkujícím v těchto oblas-

tech vyjít vstříc a vedle stávající možnosti 

zajištění parkovacího oprávnění osobním ná-

kupem jim nabídnout i pohodlnou možnost 

nákupu na webshopu. Teď ještě na jeho vzniku 

usilovně pracujeme, ale někdy po začátku příš-

tího roku by měl už sloužit všem, kdo ho chtějí 

využívat,“ uvedl k plánu opavský radní Petr 

Popadinec, do jehož gesce dopravní proble-
matika města spadá. Nový webshop se tvoří 
pro lidi, proto je vedle jeho plné funkčnosti 
kladený velký důraz na uživatelsky přívětivé 
prostředí s jednoduchou intuitivní obsluhou, 
zkrátka na pohodlí uživatele.

Jak už bylo uvedeno, stávající možnost ná-
kupu povolení v kanceláři Technických služeb 
Opava v Těšínské ulici (v provozní době TSO) 
a na pokladně magistrátu v areálu Krnovská 
(budova B) či v sekretariátu odboru dopravy 
zůstane i nadále. Webshopem chce ale magis-
trát rozšířit možnosti, které obyvatelé dostá-
vají k dispozici. Podrobnější informace přine-

seme v lednovém vydání měsíčníku Hláska a 
na webu města Opavy. To ale neznamená, že 
lidé musí čekat, až si budou moci oprávnění 
zakoupit či prodloužit přes web. „Klidně si vše 

potřebné mohou vyřídit už teď v předstihu v pro-

sinci v technických službách, na pokladně ma-

gistrátu a také v sekretariátu odboru dopravy  

a vyhnout se tak očekávaným lednovým fron-

tám. Také ti, kteří nechtějí čekat, až jim napří-

klad v březnu oprávnění vyprší, nebo nepracují 

s internetem, mohou vše vyřešit už dnes osobně 

a u nového oprávnění nastavit datum platnosti 

až od chvíle, kdy jim stávající oprávnění vyprší, 

aby jim tak zůstala plná časová platnost,“ vzka-
zuje ještě radní Petr Popadinec.  (mak)

Rodáci si připomněli Bohuslava Grabovského

Již třetího ze svých rodáků, vojáků a čle-
nů protifašistického odboje z let 1939–
1945, si nově instalovanou pamětní des-

kou připomněli obyvatelé Opavy-Kylešovic. 
Na zdi Základní školy Kylešovice je teď také 
portrét Bohuslava Grabovského, příslušníka 
parašutistických jednotek v Anglii a jednoho 
z vysazených v protektorátu v době 2. svě-
tové války, bohužel později zatčeného a po-
praveného Němci. Jak uvedl hlavní iniciátor, 
zastupitel Marek Veselý, před popravčí četu 
byl postavený nejspíše 28. října 1944, kdy 
československý lid slavil den vzniku samo-
statného státu, ale věrohodný důkaz o tom 
se historikům zajistit nepovedlo. 

Bohuslav Grabovský se narodil 19. ledna 
1917 a po vychození místní obecné a opav-
ské měšťanské školy se učil zámečníkem.  

V říjnu 1937 nastoupil základ-
ní službu u 15. pěšího pluku 
v Hranicích na Moravě, ale po 
obsazení Sudet Němci požádal 
o prodloužení služby. V dubnu 
1939 byl propuštěn a uchýlil se 
do Ostravy. O dva měsíce poz-
ději přešel hranice do Polska, 
pokračoval do Francie a po 
pádu pevninských sil se dostal 
v červnu 1940 do Anglie, kde 
byl přidělen k 1. praporu čs. 
brigády. Později byl vybrán do 
programu výcviku pro plnění 
zvláštních úkolů, prodělal sa-
botážní kurz, paravýcvik a dal-
ší zdokonalování dovedností.  
Dne 30. dubna 1942 byl vysazen 
společně s npor. Kindlem a des. Lukaštíkem 

v protektorátu. Grabovský se 
postupně přesouval na několik 
míst v Čechách i na Slovensku, 
až byl 17. března 1943 v Pardu-
bicích zatčen gestapem a po 
své neochotě spolupracovat 
uvězněn. V prosinci 1943 byl 
převezen do Terezína a nejspíše 
v říjnu 1944 zde byl bez soudu 
popraven.  

Pamětní deska Bohuslava Gra-
bovského byla umístěna v sou-
sedství již dříve připomenu-
tých gen. Jaroslav Konečného  
a nadporučíka letectva Františ-

ka Sobotíka. Všechny tři pamětní 
desky zhotovil opavský výtvarník a sochař 
Daniel Klose. (mak)

Aktuality

Krátce
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Strom splněných přání přináší radost dětem

Perníkové městečko navodí kouzlo Vánoc

Tradiční dobročinná akce Strom spl-
něných přání letos pomáhá dětem  
z opavských rodin, které zasáhly zářijo-

vé povodně. Od 25. listopadu do 12. prosin-
ce bude v OC Breda & Weinstein stát vánoční 
strom ozdobený ručně malovanými přáníčky 
od dětí. Návštěvníci si mohou vybrat přání, 
zakoupit dárek v hodnotě do 1 000 Kč a ode-
vzdat ho do Dětského světa ve 2. patře ob-
chodního centra.

Akce má za cíl splnit přání všech dětí, jejichž 

domácnosti byly postiženy letošními povod-
němi. Pokud by se stalo, že některé přání 
zůstane nesplněné, organizátoři se postarají  

o jeho splnění, aby žádné dítě nezůstalo bez 
dárku.

Slavnostní předání dárků proběhne 15. pro-
since v 17 hodin za přítomnosti pana primá-
tora během adventní neděle. Součástí pře-
dávání budou také tradiční vánoční dílničky 
a doprovodný program, který potěší děti  
i dospělé.

Více informací o akci najdete na webových 
stránkách OC Breda a města Opavy.  (red)

V prostorách staré Bredy se o letošním 
adventu rozzáří jedinečný projekt, 
který v rámci příprav naladí všechny 

zapojené do sváteční nálady a návštěvníkům 
zpříjemní čekání na Vánoce. Pod kopulí bude 
stát miniatura města, která může, ale nemu-
sí, připomínat právě Opavu, a bude celá jen 
z perníku.

Vánoční projekt miniaturního městečka  
z perníku je výsledkem spolupráce některých 
základních a mateřských škol, senior center  
a dalších zapojených organizací. Všichni tvůr-
ci se již pilně věnují výrobě, aby každou svou 
chaloupkou nebo drobným dílem přispěli  
k vytvoření malebné perníkové scenérie.

Prostor pod kopulí Bredy letos ozdobí i vá-
noční stromeček, který se společně s perní-
kovým městečkem rozzáří 6. prosince. „Sr-

dečně zveme veřejnost k tomuto slavnostnímu 

momentu, který začne v 17 hodin. Perníkové 

městečko bude dále přístupné každý den od 16 

do 19 hodin, v pátky a soboty až do 20 hodin. 

Poslední možnost k návštěvě bude 22. prosin-

ce. Návštěvníci budou moci načerpat sváteční 

náladu nebo se inspirovat k vlastnímu zdobení 

perníčků,“ říká Karin Kuo, koordinátorka pro-
jektu.

Projekt organizuje město Opava ve spolu-
práci s Opavskou kulturní organizací, za pod-
pory Skupiny ČEZ. (red)

Foto: archiv MŠ Vlaštovičky

Aktuality
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Skladové vozy 
s cenovým zvýhodněním ihned k odběru

se zvýhodněním až
565 200 Kč

Navštivte naše autosalony ADIV v Opavě a Ostravě, kde na Vás čekají skladové vozy Škoda za mimořádně
zvýhodněné ceny! Proč čekat na vůz týdny, když si jej můžete odvést ještě dnes? Naše skladové vozy nabízejí
atraktivní výbavu, moderní technologie a skvělý poměr cena/výkon. Přijďte si je prohlédnout osobně do našich
salonů, kde vám rádi poradíme a pomůžeme s výběrem. Široký výběr modelů najdete také na www.adiv.cz.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 553 623 123 
www.adiv.cz

Ruská 2880/80
703 00 Ostrava
Tel.: 596 780 978

Nabídka skladových vozů:

Inzerce
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Opavské školství se dostává z povodní

Více než stoletá voda, která v září vtrh-
la do Opavy, se nevyhnula ani škol-
ním budovám. Celkově bylo vodou 

dotčeno 12 školských objektů, z toho sedm 
mateřských a pět základních škol, zároveň ze 
sedmi vývařoven školního stravování Opava 
vyřadila voda z provozu čtyři.

„Podle předběžných odhadů přesáhnou škody 

na školských zařízeních v majetku města Opa-

vy částku 200 milionů korun. Celkově zkompli-

kovaly povodně výuku 1 800 dětem ve školních  

a předškolních zařízeních, která jsou teď ome-

zena v provozu i výuce,“ shrnul následky po-
vodní náměstek primátora Vladimír Schreier, 
do jehož gesce opavské školství spadá.

Základní školy
Bezprostředně po opadnutí vody se město 
pustilo do záchrany školních budov a vybave-
ní. Sami učitelé, rodiče i žáci, řada dobrovol-
níků se pustili do úklidu. Velkou pomocí pak 
byli vojáci, kteří začali v Opavě také působit. 
V řádu dvou týdnů se tak podařilo zprovoznit 
povodní napadená školská zařízení, byť to 
bylo a stále je v omezeném rozsahu. 

„Asi nejsložitější situace se týkala základních 

škol, protože na nich byl rozsah škod nejširší. 

Komplikovanou situaci máme v ZŠ Edvarda Be-

neše, kde již před povodní probíhala rekonstruk-

ce elektrorozvodů, při které jsme zjistili narušení 

stropních panelů z výstavby před padesáti lety. 

Ty tak bylo nutné sanovat a vše se protáhlo z ter-

mínu konec srpna na předpoklad 15. prosince. 

Teď už je jasné, že ani to není konečný termín, 

protože přízemí budovy U1, kde probíhala zmi-

ňovaná rekonstrukce, bylo zaplaveno a teď ne-

musíme opravovat jen elektrorozvody, ale vlast-

ně celý objekt,“ konstatuje náměstek Schreier. 
Pro školu tak musela být přijatá operativní 
opatření, jako je třeba částečná výuka online. 
Dobrou zprávou ale je, že pokud nenastanou 
žádné další komplikace, žáci se už po Vánocích 
opět vrátí do své školy a ke standardní výuce. 
Část z nich, zejména děti mladších ročníků, se 
prozatím učí v ZŠ Malé Hoštice.

S úpravou výuky se také museli smířit na 
základkách v ulicích Pekařská, Šrámkova  
a Ochranova. Zde zatím nejsou k dispozici 
tělocvičny ani odborné učebny. Zajistit je, 
je teď hlavní snaha zřizovatele. „V současné 

době na všech školách budou zahájeny sta-

vební úpravy, nejdříve jsme samozřejmě mu-

seli zajistit zprovoznění elektroinstalací a vy-

soušení, aby se mohlo pracovat na opravách. 

V současné době probíhají výběrová řízení. 

Předpokládáme, že většinu objektů s výjimkou 

tělocvičen se nám podaří zprovoznit v průběhu 

prvního čtvrtletí roku 2025,“ shrnul aktuální 
stav Vladimír Schreier s tím, že ve školách 
bylo pod vodou sedm tělocvičen a pouze ve 
škole v Ochranově ulici vyšla tělocvična bez 
vážnějších poškození. U ostatních tělocvičen 
se již pracuje na projektování rekonstrukcí  
a na základě projekční dokumentace budou 
vypsána výběrová řízení pro jejich sanace. 
Vedení města ale nevidí zprovoznění někte-
rých tělocvičen dříve než v dubnu 2025 a dal-
ších pak do konce aktuálního školního roku. 
Trochu složitější stav je ještě se střechou haly 
u Základní školy Mařádkova, se kterou byly 
problémy již před povodní. V návaznosti na 
to se připravoval projekt celkové velké opra-
vy, včetně zateplení objektu.   

Mateřské školy
U povodní zasažených mateřských škol je 
situace podobná. Už ve druhém týdnu se po-
dařilo částečně zprovoznit všechny objekty  
s výjimkou těch v Pekařské, Mostní a Sadové 
ulici. Zároveň bylo zapotřebí najít náhradní 
prostory pro část dětí všech mateřských škol 
poškozených povodní v rámci opavských zá-
kladních škol.

Také zde platí, že rozsah poškození jednot-
livých objektů je různý. Např. v MŠ E. Bene-
še se budou muset z větší části vybourávat 
podlahy a následně sanovat, stejně tak i v MŠ 
Na Pastvisku. Jiný problém je v MŠ Sadová  
a Mostní, kde se jedná o cihlové stavby. „Zde 

jsme měli pod vodou kotelny objektu a bylo 

třeba ve velkém rozsahu oklepávat omítky  

a současně koncipovat nové systémy vytápě-

ní. V této souvislosti jsme přijali rozhodnutí, 

že kotelny nebudou nadále umístěny v sute-

rénech, ale tak, aby v případě opakování po-

vodní nemohly být znovu zaplaveny,“ vrací se 
ke školkám náměstek. Největší problém ale 
představuje MŠ Pekařská, kde již v minulos-
ti technický stav objektu nebyl vyhovující. 

Město ho chtělo demolovat a postavit nový. 
Vzhledem k demogra�ckému poklesu, který 
od roku 2022 znamenal o 20 % menší porod-
nost, což jen v Opavě přineslo o 100 naroze-
ných dětí ročně méně, padlo rozhodnutí, že 
ve školním roce 2025/2026 už MŠ Pekařská 
nebude obnovena. 

Celkově se dá říci, že sanační práce v jed-
notlivých MŠ podle stavu budou ukončeny  
mezi březnem a květnem 2025. Na jaře také 
začne sanace jednotlivých školních hřišť, kde 
naštěstí škody nebyly tak velké. Výjimkou je 
to u ZŠ Šrámkova, kde škody na novém hřiš-
ti dosáhly 20 milionů Kč. Předpokládá se, že 
obnoveno by mohlo být do 30. června 2025.

Stravování a plavání
Zmínili jsme také vývařovny, tedy kuchyně 
školního stravování Opava. V současné době 
jsou v provozu všechny, i když zde budou  
i nadále ještě probíhat jejich technické a ob-
služné dovybavení. 

Se školami je také úzce spojená výuka pla-
vání a Městské lázně. Rozhodně zde není 
zájem, aby z výuky byla vynechaná pohybo-
vá výchova. Bohužel, bazén Městských lázní 
bude k dispozici asi až po prázdninách 2025.

„Narazili jsme na problém zákona o veřejných 

zakázkách, který nám ukládá při škodě cca  

30 milionů korun povinnost nejprve vysou-

těžit projekční �rmu a následně dodavatel-

ské společnosti. Na to bude potřeba několik 

měsíců, už protože musíme ponechat lhůtu  

k případnému odvolání neúspěšného soutěží-

cího. Kdyby bylo možné zadat zakázky přímo 

původním dodavatelům technologií, věřím, 

že v únoru bychom plavali,“ přibližuje další 
problém náměstek Vladimír Schreier. Proza-
tím se ale město snaží získat možnost pla-
veckého výcviku v Kravařích. Tady sice mají 
vlastní výcviky, ale Opavě vyjdou alespoň 
částečně vstříc.  (mak)

Téma



14

HLÁSKA 12/2024

Ořechovka je už připravena

Teď se pomalu ukládá k zimnímu 
spánku, aby se nechala přikrýt sně-
hovou peřinou, ale za pár měsíců se 

opět zazelená a nabídne Opavanům své 
služby. Veřejně přístupná rekreační a od-
počinková oblast Ořechovka, kterou najde-
me v Kylešovicích pod garážemi na konci 
ulice 8. května mezi areálem TQM a cestou 
k pěší lávce nad železniční tratí na Ostravu, 
je už připravena.

Dlouhé roky zde na velké ploše v místech, 
kde někteří místní ještě pamatují pojme-
nování U oveček, panoval plevelný pcháč  
a další úporné plevele, část se stala polem. 
Pak se objevil nápad přeměnit místo na ze-
lenou oázu. Už před časem zde tak došlo  
k vysázení extenzivního sadu, vytvoření od-
počinkového prostoru louky a zasetí trav-
ního porostu, který ještě dostal čas na svoji 
regeneraci. Sad tvoří několik druhů třešní (55 

ks), ořešáků (14 ks) a několika desítek dalších 
vysokých i nižších dřevin v rondelu netradič-
ního tvaru elipsy. Poté následovalo doplnění 
mobiliáře, jehož součástí jsou také pochozí 
cesty pro pěší či dvě veřejná ohniště.

„Naším přáním je, aby Ořechovka umožni-

la návštěvníkům relaxační pobyt v ovocném 

sadu jako bezpečném prostoru pro trávení 

volného času, byla místem potkávání rodin, 

přátel či třeba cílem vycházek školáků,“ krátce 
shrnuje účel Ořechovky radní města Opavy 

Petr Popadinec s tím, že tato sadová klidová 
zóna bude za pár let rovněž důležitou loka-
litou městské zeleně. Svým „křestem“ prošla 
při nedávném Dnu stromů, kdy se zde již ko-
nala jedna z dílčích akcí. 

Celý záměr, k jehož realizaci jsou také využity 
prostředky z projektu „Lepší města pro život – 
vybrané adaptační projekty a sdílení zkušenos-
tí“ podporovaného z Norských fondů, nakonec 
vyjde město Opavu na 2 461 795 Kč, z toho po-
skytnutá dotace činila 975 931 Kč.  (mak)

Lidé po povodních mysleli i na zvířata

Velkému zájmu mezi obyvateli Opavy, 
ale i ze vzdálenějších míst, se v týd-
nech po devastujících povodních do-

stalo opavskému městskému útulku pro psy 
a zvířatům pobývajícím v něm. Ta se před 
příchodem vody podařilo včas dopravit do 
bezpečí, ať už do jiných zařízení, či k soukro-
mým chovatelům. Bohužel, teprve až pokles 
vody ukázal, že venkovní část útulku je zcela 
zničená. Naštěstí se povedlo s pomocí dob-
rovolníků rychle vyčistit a upravit interiéry 
hlavní budovy, a tak se zvířata opět mohla 
vrátit do místa svého azylu. 

A do útulku kromě rukou ochotných pomá-
hat začaly přicházet i nádherné dary. Chodili 
jednotlivci, žáci školních tříd a další, ale i or-

ganizace, kterým osud němých tváří v Opavě 
nebyl lhostejný. Na 500 konzerv kvalitního 
krmiva Royal Canin tak dovezla a zdarma 
věnovala povodní poničenému zařízení Na-
dace na ochranu zvířat. Další zásilka, krmivo 
Pedigree, dovezla společnost Mars a kvalitní 
krmivo přidal také výrobce granulí Fitmin. 
A z útulku všem vzkazují: „Děkujeme!“ Spo-
lu s dary od obyvatel, škol a dalších, kteří 
je útulku věnovali v předchozích týdnech, 
mají zachycená zvířata o potravu postaráno.  
K úplné radosti ale stále chybí obnova ven-
kovních kotců a prostor, které velká voda 
úplně zničila, aby i zvířata měla více pohybu 
na čerstvém vzduchu.  (mak)

Svozy odpadu na přelomu roku
V období vánočních svátků budou Technické 
služby Opava svážet všechny druhy odpadů 
v běžných termínech svozu. Posílí se ale po-
čet svozů separačních kontejnerů. Na Nový 
rok, tzn. ve středu 1. 1., se odpad svážet ne-
bude. V oblasti ulic Englišova – Olomoucká  
a Květinová se budou nádoby svážet o den 
dopředu, v úterý 31. prosince a ve čtvrtek  
2. 1. se bude svážet týdenní svoz nádob ze stře-
du města a městské části Suché Lazce. (red)

Operační plán zimní údržby 
Operační plán zimní údržby místních komuni-
kací na území města Opavy na rok 2024/2025 

se oproti tomu předchozímu nemění. Připra-
vena je jak technika Technických služeb Opava, 
tak dostatek ošetřovacích prostředků. (mak)

Co s olejem po smažení vánočního kapra?
Také v Opavě už na mnohých kontejnero-
vých stáních najdeme nádoby na sběr olejů. 
To je přesně místo, kde by se měl ocitnout 
také olej z vaší kuchyně, ve kterém jste při-
pravovali svého vánočního kapra. Ten se tak 
nedostane do vašeho odpadu a do měst-
ské kanalizace a nezpůsobí jejich ucpání  
a neprůchodnost. Potravinářské oleje a tuky 
proto po vychladnutí vlejte do PET lahve  
s uzavíratelným šroubovacím uzávěrem  

a poté odneste do specializovaných označe-
ných nádob. (red)

Suché Lazce vysadily alej
Výsadbou 60 keřů a 37 stromů podél nové 
polní cesty ke kříži na hranici katastrů Su-
chých Lazců a Nových Sedlic, napojující se 
na již dříve vysázené stromy u cesty z Nových 
Sedlic, vytvořili v předvečer oslavy Dne boje 
za svobodu a demokracii Sucholazečtí uce-
lenou alej. Sázení se ujalo na dvacet malých  
i odrostlých místních občanů, kteří stromořa-
dí věnovali městu Opavě k jeho 800. naroze-
ninám. Každý ze sázejících pak má u stromu, 
který zasadil do země, své jméno. (mak)

Krátce

Životní prostředí
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Město zavede odpadové karty

Měsíc březen roku 2025 přinese v od-
padovém hospodářství města dvě 
významné události. Pro Opavany za-

čne fungovat nový sběrný dvůr v Kylešovicích  
a začnou také platit Odpadové karty domác-
nosti.

Na Šlofárně otevřou v březnu
Město již pomalu �nišuje s výstavbou no-
vého sběrného dvora v lokalitě Na Šlofárně 
mezi Kylešovicemi a Komárovem. Staveb-
ně se areál dokončí v blízkých týdnech, ale 
otevření pro provoz se aktuálně předpo-
kládá právě na začátku března roku 2025, 
až bude areál plně vybavený a připravený. 
„Obyvatelé Opavy dostanou možnost kultur-

nějšího odevzdávání odpadů, než je tomu ve 

stísněných prostorách sběrného dvora na uli-

ci Bílovecké. Zlepší se nejen příjezd do areálu  

a zvětší se celkový prostor, ale také upravíme 

vlastní systém třídění a ukládání jednotlivých 

komodit,“ uvedl ke sběrnému dvoru opav-
ský radní Petr Popadinec s tím, že otevření 
dvora Na Šlofárně s sebou přinese i jednu 
změnu: „Vzhledem k nedostatečné kapaci-

tě ostatních sběrných dvorů dojde ke změně  

v odevzdávání stavební sutě. Stavební odpad 

bude od data otevření nového kylešovického 

sběrného dvora přijímaný pouze zde, sběrné 

dvory v Jaktaři a Kateřinkách už je brát nebu-

dou.“ 

Už teď ale má město s kylešovickým dvorem 
další plány – odbor investic souběžně při-
pravuje projekt rozšíření nového sběrného 
dvora až k napojení ulice Hlavní na městský 
obchvat, a tím jeho plochu ještě významně 
navýší. „Budeme tak konečně mít svůj první 

dostatečně kapacitní sběrný dvůr, ve kte-

rém počítáme rovněž s výstavbou haly pro 

rozebírání velkoobjemového odpadu, tedy 

například nábytku, na využitelné suroviny  

a zbytkový odpad. Cílem všeho je opět sníže-

ní množství odpadů, které končí na skládce,  

a tím snižování nákladů města na spojené 

služby,“ konstatuje radní Petr Popadinec.

Odpadová karta udělá pořádek
Další významnou novinkou pro obyvatele 
města bude zavedení Odpadové karty do-
mácnosti. Každá domácnost, která od března 
bude chtít odložit svůj odpad v některém  
z opavských sběrných dvorů, místo občan-
ského průkazu předloží svoji odpadovou 

kartu. Technické služby tak budou evidovat 
počet návštěv a výhledově také množství 
odevzdaného odpadu. 

Možná se ptáte, proč to? Odpověď opět 
má radní Petr Popadinec: „Vedení města 

se rozhodlo skoncovat se zneužíváním sběr-

ných dvorů občany jiných obcí a ze strany 

soukromých firem, čemuž někteří Opavané 

napomáhají půjčováním svých občanských 

průkazů neopavským příbuzným a známým 

či stavebním firmám. Ti tak ve snaze ušetřit 

dováží odpady do Opavy a jejich skládko-

vání a likvidaci pak platí magistrát z peněz 

občanů, které hradí v rámci poplatků stano-

vených vyhláškou.“ 

Původcům extrémního množství odpadů 
bude proto odbor životního prostředí vě-
novat vyšší pozornost. Opava se v množ-
ství odpadu dováženého na skládky a zde 
draze ukládaného stále drží na množství, 
které tyto služby provozovatelů (město 
svoji skládku přímo nevlastní) prodražuje. 

Odpadová karta je tak dalším nástrojem  
k přibrzdění nárůstu nákladů města na od-
padové hospodářství a tedy i jeho dopadu 
na platby obyvatel města.

Odpadové kartě se budeme podrobněji vě-
novat v následujících vydáních měsíčníku 
Hláska a na webu města, kde přineseme 
veškeré potřebné informace k zaváděné no-
vince a jejímu použití, včetně postupu, jak ji 
občané města získají. (mak, ožp)

Životní prostředí
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ALL PODLAHY

 ul. 6. května, 746 01 Opava - Milostovice

 702 021 206          www.allpodlahy.cz

Prodejní doba: 

Po-Pá  9.00-17.00

Zajistíme vám   komplexní servis, poradenství s výběrem podlahy 
z naší rozsáhlé nabídky včetně následné pokládky podlahy.

Návštěva  PRODEJNY PODLAHOVÝCH KRYTIN se vyplatí.

➲ Koberce bytové od 199 Kč /m2

➲ Laminátové podlahy 8 mm od 249 Kč /m2

➲ Bytové PVC na filcu od 280 Kč /m2

➲ Vinylové podlahy LVT od 454 Kč /m2 a další...

SLEVY PRO ZASAŽENÉ POVODNĚMI
Vzhledem k okolnostem a škodám, které povodně napáchaly, jsme se rozhodli 
poskytnout slevy na veškeré skladové zboží. 
Naši prodejnu najdete na ulici 6. května v Milostovicích u Opavy.

Všem zasaženým přejeme hodně sil v této nelehké situaci.

PF 
2025

MILOSTOVICE
u Opavy

MILPRODEJNA  
PODLAHOVÝCH  

KRYTIN

Inzerce
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Historické milníky města Opavy

Fotogra�e z jubilejního roku 1974. Zdroj: Státní okresní archiv Opava

Během celého letošního roku jsme si 
připomínali význačné osmisetleté jubi-
leum města, které bude završeno vydá-

ním nové populárně-naučné knihy popisují-
cí bohaté dějiny Opavy.

Také před padesáti lety, v roce 1974, žili 
Opavané připomínkou roku 1224. Přípravy 
na 750. výročí města byly zahájeny již o dva 
roky dříve, roku 1972. Tehdy vznikla komise 
pověřená přípravou oslav, které následně 
podpořilo i ministerstvo �nancí, kultury  
a československé sdělovací prostředky. Pod 
heslem „OPAVANÉ SVÉMU MĚSTU – MĚSTO 
SVÝM OBČANŮM“ probíhala během jubi-
lejního roku řada politických, kulturních  
i sportovních akcí, které můžeme rekonstruo- 
vat na základě Pamětní knihy města Opavy 
shrnující zápisy z let 1962–1976. Tu ve svých 
fondech ukrývá Státní okresní archiv Opava 
a je veřejně přístupná také online prostřed-
nictvím digitální badatelny Zemského archi-
vu v Opavě. 

S výročím bylo spojeno již v březnu mj. slo-
sování losů o peněžité výhry Českosloven-
ské státní loterie, jejíž jubilejní 150. ročník 
proběhl právě v Opavě. Následně v dubnu 
uspořádalo orchestrální sdružení Slezských 
učitelů v Opavě koncert, při němž zazněla 
skladba „OPAVA“ zkomponována přímo pro 
významné výročí města dirigentem koncer-
tu Jaroslavem Foltýnem. 

Do oslav se zapojila i opavská numismatická 
společnost – člen Hilar Šlosar vytvořil sádro-
vou plastiku, uprostřed níž je v kruhu pohled 
na část centra města. Městský národní výbor 
vydal též pamětní žetony s motivem dukátu 
vévody Přemka Opavského na lícní straně 
a Hlásky na rubní, o něž byl mezi veřejností 
velký zájem. 

Jednou z akcí bylo také otevření výstavy ob-
razů „Opava očima výtvarníka“ zpřístupně-
né v prostorách bývalého dominikánského 
kláštera na Pekařské ulici. Den vernisáže –  
28. duben – se však rovněž stal dnem zahá-
jení provozu nové opavské výstavní síně ve 
zrekonstruovaných prostorách kláštera. Prá-
vě v této době se začaly psát jeho novodobé 
dějiny coby centra umění v Opavě – dnes 
známého Domu umění. 

Významné jubileum neminulo ani zdejší 
podniky, které se snažily přispět k výročí pl-
něním mimořádných závazků, brigád, dary 
anebo zlepšením zásobování zdejšího oby-
vatelstva. Pracovníci závodu SELIKO na Sado-
vé ulici se tak zavázali v jubilejním roce opra-
vit okna administrativní budovy a vstupní 
areál s novým parkovištěm, opavské výrobní 
družstvo Slezská tvorba zas v rámci výro-

čí uzavřelo závazek v hodnotě 52 000 Kčs  
a městu věnovalo darem 15 000 Kčs. Důleži-
tou oblastí se samozřejmě stalo též zvelebo-
vání samotného města a pokračující výstav-
ba panelových sídlišť – i zde se projevovala 
snaha dosáhnout během jubilejního roku 
co nejlepších výsledků. Roku 1974 byla vý-
stavba sídliště Kateřinky-východ ve své páté  
a šesté etapě. Pátá etapa zahrnovala sta-
veniště s 282 byty, šestá poté školní areál  
se školou s 27 třídami, jeslemi a družinou, 
přičemž provoz zde byl zahájen ve školním 
roce 1974/1975. Nové jesle na Válečkově ulici 
patřily v této době k nejmodernějším v Opa-
vě. Rovněž již probíhala příprava výstavby 
sídliště Kateřinky-západ.

Jak se uvádí v kronice – pronikavě se v dotče-
ném roce také změnil vzhled města, zejmé-
na hlavních ulic. Docházelo k renovaci fasád 
na náměstí Pionýrů, na Lidické, Purkyňově, 
Krnovské, Bílovecké, Ostrožné, Vrchní nebo 
Hillově ulici. Zcela novou tvář dostalo také 
hlavní opavské náměstí, v té době nazvané 
náměstím 1. máje. Dle kroniky se takto „de�-
nitivně zacelily rány z 2. světové války a pod-
trhla se jeho funkce jako centra města“.

Ivana Maloušková, OKO

750. výročí města Opavy v roce 1974

Historie
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Darujte k Vánocům lístky na ples

Darujte svým blízkým zážitek v podo-
bě vstupenek na Reprezentační ples 
města. Ten se uskuteční 21. března  

v kostele svatého Václava na Pekařské ulici  
a přilehlých prostorách. Při vstupu do Domu 
umění čeká na návštěvníky plesu welcome 
drink a v průběhu večera bude připravený 
také bohatý raut od Fully Belly. 

Hlavní program plesu se pak uskuteční v pro-
storách kostela. Ples zahájí se svým tanečním 
vystoupením TSK Opava, následovat budeta-
neční vystoupení souboru, který do Opavy 
na speciální hostování přijede z partnerské-
ho města Ratiboř, a své taneční umění bude 
prezentovat také soubor Slezského divadla  
s již tradičním tanečním rychlokurzem. 

K tanci zahraje kapela The People a speci-
alitou tohoto ročníku bude, že celým ve-

čerem hosty plesu provede herec a mode-
rátor Jan Čenský, známý zejména pro své 
role pohádkových princů. Připraven bude 
také fotokoutek a nebude chybět tradiční  
a oblíbená tombola o hodnotné ceny. Líst-

ky budou v předprodeji v TIC Opava již od  
6. prosince od 16 hodin za 900 Kč. V ceně 
vstupenky je raut v hodnotě 650 Kč. Lístky je 
třeba zakoupit osobně, nepřijímáme e-mai-
lové ani telefonické rezervace. (red)

Reprezentační
ples města

Statutární město Opava pořádá

pátek 21. března 2025

v 19:00, vstup od 18:00

Dům umění,

kostel sv. Václava

Vstupné: 900 Kč 
Předprodej v Turistickém informačním centru Opava od 6. 12. 2024 od 16:00, Horní náměstí 67.
V ceně vstupenky je welcome drink a celovečerní raut v hodnotě 650 Kč.
Změna programu vyhrazena. Na akci bude pořizována fotodokumentace a videozáznamy, které budou sloužit k propagačním účelům (kontakt: gdpr@opava-city.cz).

Aktuality
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Foto: archiv Diakonie

Na  snímku zástupci OHK Opava 
Lukáš Pavelek – předseda 

představenstva a Lukáš Petřík – 
ředitel OHK Opava (vpravo). 

Foto: archiv OHK Opava

Foto: archiv MŠ Mnišská

I letos můžete přispět do Krabice od bot

Podnikatelé se setkali a diskutovali v Bredě

Den stromů na školní zahradě

Blíží se Vánoce a s nimi přichází i 14. roč-
ník dobročinné sbírky Krabice od bot, 
která rozdává radost dětem v nouzi.  

I letos se do sbírky zapojí také Opava, v níž bu-
dou od 25. listopadu do 8. prosince umístěna 
sběrná místa. Dárky mohou přinášet všichni, 
kteří chtějí udělat radost dětem z rodin, které 
nemají tolik možností prožít kouzlo Vánoc.

Na webu www.krabiceodbot.cz si dárci mo-
hou vybrat konkrétní přání dítěte do 15 let 
a následně zakoupit dárek v hodnotě do  

1 000 Kč. Dárky je potřeba pečlivě zabalit  
a odevzdat na jedno ze sběrných míst v Opa-
vě a dalších městech Moravskoslezského 
kraje. „Věříme, že i letos se do sbírky zapojí co 

nejvíce lidí a podaří se překonat loňský ročník  

s 55 000 darovaných balíčků. Pro letošní rok 

si cíl stanovujeme na rovných 60 000,“ říká ke 
sbírce mluvčí Diakonie Českobratrské církve 
evangelické Dalibor Hála.

Dárky budou rozděleny potřebným rodinám 
od 8. prosince, kdy je budou zástupci míst-

ních organizací předávat tak, aby se dostaly  
k těm, kteří to nejvíce potřebují. Více in-
formací o sbírce a tipy na dárky najdete na 
webu www.krabiceodbot.cz. (ank)

V neděli 17. listopadu se prostory bý-
valého obchodního domu Breda za-
plnily místními podnikateli, kteří se 

zúčastnili setkání organizovaného Okresní 
hospodářskou komorou Opava. Na akci ne-
chyběli členové komory, další podnikatelé 
a významní hosté, mezi nimiž byl i primátor 
města Tomáš Navrátil.

„Jsem rád, že se nám podařilo uspořádat takto 

zajímavý večer. Byla to skvělá příležitost nejen 

pro naše členy, ale i pro další opavské podnika-

tele, aby se setkali a diskutovali o aktuálních 

tématech,“ uvedl ředitel komory Lukáš Petřík. 
Večer zpestřilo vystoupení známého komika 
Lukáše Pavláska a saxofonisty Radima No-

waka, což přispělo k příjemné atmosféře. Pri-
mátor Tomáš Navrátil, který na setkání přijal 
pozvání, zdůraznil význam podobných akcí: 
„Spolupráce s Okresní hospodářskou komorou 

Opava je výborná, ale osobní setkání jsou vždy 

důležitá. Bavili jsme se o tom, jak podnikatelé 

mohou městu pomoci a naopak co může měs-

to udělat pro ně.“

Mezi hlavními tématy diskuzí byla i budouc-
nost obchodního domu Breda a povodně, kte-
ré letos zasáhly Opavu. „Těší mě, že se nám daří 

sdružovat opavské podnikatele a využívat vý-

hody, které komora nabízí. Rád bych poděkoval 

městu za jeho podporu a zájem o rozvoj místního 

podnikání,“ dodal na závěr Petřík.  (ank)

Mateřská škola křesťanská na Mniš- 
ské ulici oslavila Den stromů na své 
školní zahradě, která slouží jako 

přírodní centrum pro děti uprostřed města. 
Děti zde nejen tráví čas na pískovištích a prů-
lezkách, ale učí se i pečovat o přírodu. Sou-
částí oslav Dne stromů bylo stavění stromů  
z přírodních materiálů a vzdělávací aktivity 
na naučné stezce Stromy jako domy, kde děti 
poznávaly vegetační potřeby rostlin.

Při této příležitosti došlo také k rozšíření zele-
ně na zahradě. S pomocí žáků ze ZŠ Šrámko-
va a pod vedením učitelky Jany Hopjanové 
Chráskové děti vysadily několik ovocných 
stromů, čímž vznikl malý sad. Projekt je sou-
částí iniciativy 800 stromů pro Opavu pod-
porované Magistrátem města Opavy, která 
se zaměřuje na rozšiřování zeleně při výročí 
800 let města Opavy. Díky novým stromům 

budou děti moci přímo na zahradě školky 
sledovat proměny sadu v průběhu ročních 

období, pečovat o ně a těšit se na první úro-
du. (ank)

Aktuality
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Vánoční trhy
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Vánoční inspirace z informačního centra

Vánoční svátky se nezadržitelně blíží  
a s nimi i chvíle, kdy mnozí z nás začí-
nají přemýšlet nad tím, čím obdarovat 

své blízké. Pokud i vy patříte mezi jedince 
hledající inspiraci, máme pro vás tip – na-
vštivte Turistické informační centrum Opava, 
kde si můžete vybrat z široké nabídky vánoč-
ních dárků s regionálním nádechem a rov-
něž ty, které budou připomínkou na 800leté 
výročí udělení městských práv Opavě.

Nové knížky o historii
V letošním roce byla vydána dvě zajíma-
vá díla, která by rozhodně neměla chybět  
v knihovně žádného opavského patriota ani 
zájemce o historii regionu. 
Prvním titulem je kniha 
800 – Příběh Opavy, jež 
vznikla u příležitosti oslav 
800 let od udělení měst-
ských práv. Tato publika-
ce vás provede klíčovými 
okamžiky a historickými 
obdobími, které formo-
valy Opavu do podoby, 
jakou ji známe dnes. Kni-
ha je vhodná nejen jako 

dárek, ale také jako krásná vzpomínka pro ty, 
kteří se z Opavy třeba odstěhovali, ale stále 
mají k městu hluboký vztah.

Druhým titulem je kniha Knížata z Lichten-
štejna. Páni země opavské a krnovské, která 
přináší fascinující pohled na historii mocné-
ho rodu a jeho vliv na naše město a celý re-
gion. Tato publikace je ideálním dárkem pro 
všechny, kteří chtějí nahlédnout do vzneše-
ných kapitol opavské minulosti. Kromě výše 
zmíněných radost udělají také publikace 
Hořkosladká vůně vanilky o osudu Marie Fie-
dorové či Stezka Slezskem – Nejmenší histo-
rickou zemí Česka. 

Výroční kalendáře
Kromě knih najdete v nabídce 
TIC Opava i kalendáře na rok 
2025, které nesou pečeť letoš-
ních oslav 800. výročí města.  
K dispozici jsou v oblíbené stol-
ní verzi, ideální pro kanceláře, a  
v nástěnné verzi, která ozdobí 
každý interiér. Kalendáře obsa-
hují fotogra�e zachycující vrchol-
né momenty letošních oslav, což 

z nich dělá jedinečný dárek s autentickým 
opavským nádechem. Listování kalendářem 
tak nebude jen praktickým náhledem na 
nadcházející dny, ale také vzpomínkou na 
velkolepé oslavy během roku 2024.

Regionální produkty 
Pokud dáváte přednost originálním a ručně 
vyráběným dárkům, můžete vybírat z regi-
onálních produktů s ochrannou známkou 
OPAVSKÉ SLEZSKO regionální produkt. Tato 
značka je zárukou kvality a podporuje tradič-
ní řemesla a lokální výrobce. Vybírat můžete 
z dekorací, které dodají vašemu domovu 
útulnou atmosféru – ať už se jedná o motané 
ozdoby, drátované dekorace nebo zápichy 

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky
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do květináčů. Dále jsou v nabídce keramic-
ké aromalampy, mísy a dózy, šperky kožené 
nebo zdobené místními kameny. Najdete  
u nás také ručně vyráběné skleněné baňky 
ze Slezské tvorby, které se krásně vyjímají na 
vánočním stromku.

Láska na celý život
Nezapomeňte ani na speciální edici dárků, 
která byla vytvořena k oslavám 800. výročí 
udělení městských práv Opavě. V TIC Opava 
najdete širokou nabídku „merche“ k tomuto 
jubileu, který potěší jak děti, tak dospělé. 
Na výběr máte trička, batůžky, tašky, hrnky 

nebo termosky s logem oslav. 
K výročí byla vydána také 
pamětní mince, ale i turi-

stická známka a vizitka.

Doskladněny opět 
máme i velice ob-

líbená trička  
s nápisem 

„Opava – 
láska na 

celý život“, kte-
rá se stala jakýmsi 

symbolem solidarity 

během zářijových povodní a za pár týdnů 
byla vyprodána.

Kdy a kde nás najdete?
TIC Opava je otevřeno každý všední den od  
8 do 18 hodin až do 20. prosince, mezi svátky 
– 27. a 30. prosince – pak od 8 do 16 hodin.  
A pokud nestíháte v týdnu nebo rádi naku-

pujete na vánočních trzích, můžete náš stá-
nek navštívit i tam, a to na Horním náměs-
tí, kde budeme mít otevřeno každý den od  
10 do 18 hodin až do 22. prosince.

Tak neváhejte, a přijďte se inspirovat a vybrat 
vánoční dárky, které potěší každého lokální-
ho patriota. 

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky



23

Foto: gra�cký návrh k premiéře, Beáta 
Boháčová, 17 let

Foto: archiv Jiřího Kolbaby

Broadwayský muzikál ve Slezském divadle

Jiří Kolbaba bude přednášet o Japonsku

Slavný muzikál Šumař na střeše uvede 
operní soubor již 15. prosince. Od své 
premiéry na Broadwayi v roce 1964 se 

stal Šumař na střeše diváky okamžitě zbož-
ňovaným a s rekordním počtem 3 242 repríz 
svou oblibou předčil do té doby vedoucí mu-
zikál Hello, Dolly!  

Šumaře na střeše pro opavské diváky režíruje 
Dagmar Hlubková, v Opavě známá svými re- 
žiemi Noci na Karlštejně a Mrazíka. Diriguje To-
máš Hanák. V hlavních rolích uvidíte a uslyšíte 
stálice naší scény Zdeňka Kapla a Pavla Klečku. 

Dojemný americký muzikál je plný krásných 
melodií, prosycený svérázným humorem  
a poznáním o dějinách poplatných i dnes.

Hlavním hrdinou je zbožný chudý mlékař 
snažící se podle židovských konvencí najít 
svým dcerám ženicha. Dívky mají však jiné 
představy, jak už to obvykle mezi dětmi a ro-
diči bývá... Muzikál vypráví o hledání rodin-
ného štěstí, o lásce a nenávisti, o lidech.

Muzikál byl napsán podle povídky ukrajin-
ského židovského spisovatele Šoloma Alej-
chema. Libreto pro muzikál vytvořil Joseph 
Stein, hudbu složil Jerry Bock a hudební 
texty vytvořil Sheldon Harnick. Hudba je in-
spirována židovským folklórem, ukrajinský-
mi popěvky i charakteristickými intonacemi 
americké pop music.

Opava opět přivítá charismatického 
cestovatele, fotografa a vypravěče 
Jiřího Kolbabu, který letos zavítá do 

města již po desáté. Tento ročník bude vý-
jimečný nejen kulatým výročím, ale přede-
vším zcela novou besedou, kterou Jiří Kol-
baba představí vůbec poprvé. Tentokrát se 
zaměří na fascinující Japonsko.

Jeho poutavé vyprávění nás provede tradice-
mi, architekturou, přírodními krásami i kaž- 
dodenním životem této daleké země, která 

spojuje moderní technologie a tisíciletou 
historii v dokonalé symbióze. 

Jiří Kolbaba je známý svou schopností pře-
nést posluchače všech věkových kategorií 
přímo na zajímavá místa, o kterých hovoří. 
Jeho fotogra�e zachycují autentické okamži-
ky cest po celém světě a zbrusu nové téma 
Japonska slibuje jedinečný zážitek plný ak- 
tuálních informací. 

Na cestu do Země vycházejícího slunce 
se můžete vydat s Jiřím Kolbabou v úterý  
10. prosince od 19 hodin v kině Mír.  (red)

Vánoční knižní swap v knihovně
Od 4. do 6. 12. můžete ve vestibulu knihovny 
navštívit a využít vánoční knižní swap neboli 
výměnu. Když přinesete své přečtené knihy, 
můžete je vyměnit za jiné, které vás zaujmou. 
Přineste pouze knihy v takovém stavu, které 
byste s radostí darovali. Výměna bude probí-
hat během otevírací doby knihovny. 

Výročí Vlastivědných listů
Rok 2024 byl oslavový pro celou řadu subjek-
tů a institucí a jedním z nich jsou také Vlas-
tivědné listy Slezska, které letos vycházejí již 
úctyhodných padesát let. Základ časopisu 
vznikl v roce 1968 a mimo čtyřletou pauzu 
způsobenou normalizací vycházejí dodnes 
a stále mají řadu nadšených přispěvatelů  
a hlavně čtenářů. Na jejich stránkách si mů-
žete přečíst zajímavosti z historie, současnos-
ti, kultury i dalších oblastí života ve Slezsku, 
které pro vás dává v časopise dohromady 
Matice slezská. Jubilejní oslavové číslo Vlasti-

vědných listů si můžete koupit v Turistickém 
informačním centru Opava. (ank)

Hlasujte v sochařském sympoziu
Kvůli zářijovým povodním a následným 
opravám, které zasáhly město Opavu, se 
město rozhodlo prodloužit hlasování o ná-
vrzích ze sochařského sympozia. Hlasování 
nyní pokračuje i v prosinci, aby všichni obča-
né měli dostatek času se v klidu zapojit a vy-
jádřit svůj názor. Osmnáct umělců s vazbami 
na Opavu připravilo ideové návrhy instalací, 
které by mohly být realizovány ve veřejném 
prostoru města. V září byly všechny návrhy 
představeny na výstavě v arkádách a sochaři 
je osobně prezentovali také v Klubu Art. Veš-
keré návrhy jsou k prohlédnutí buď na face-
bookové stránce Nová socha v Opavě nebo v 
Turistickém informačním centru Opava. Svůj 
hlas můžete dát návrhu, který vás zaujal, buď 
na zmíněné facebookové stránce nebo fyzic-
ky v TIC Opava. V lednu se k výsledkům ve-

řejného hlasování přidá hodnocení odborné 
poroty a vedení města a budou vybrány ty 
nejlepší návrhy, které by se mohly v následu-
jících letech realizovat. (ank)

Krátce

Kultura
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Koncertní sezóna pro milovníky krásné hudby

Román Něžná vina přibližuje život po válce

Také v příštím roce bude město Opava vy-

pisovat tradiční koncertní sezónu, která 

vychází vstříc milovníkům vážné hudby 

a snaží se nabízet zajímavé a umělecky hod-

notné hudební projekty.

Jako obvykle budou součástí sezóny sólo-

vé, komorní, orchestrální i varhanní koncerty  

v termínech od ledna do listopadu. Základním 

kritériem výběru koncertů pro poučené a věrné 

publikum koncertní řady je obsáhnout v pestré 

paletě jedenácti koncertů zajímavá instrumen-

tální seskupení, různá slohová období hudební 

tvorby od gotiky, renesance, baroka po hudbu 

klasickou, romantickou i soudobou a představit 

v Opavě vynikající interprety, kteří získali také 

mezinárodní renomé. 

Již 30. ledna si připomeneme v zajímavém hu-

dební projektu ze skladeb židovských autorů 

80 let od konce druhé světové války v podání 

violoncellistů Jiřího Hoška a jeho dcery Domi-

niky Weis Hoškové umocněným četbou úryv-

ků z „Deníku 1938–1945“ Helgy Hoškové, která 

byla internována v Terezíně a později v Osvě-

timi. Dne 13. února v Opavě vystoupí legen-

dární komorní soubor Smetanovo trio, který si 

připomíná 90 let od svého založení, je vysoce 

ceněný doma i v zahraničí a dnes je reprezen-

tován jmény Jitka Čechová, Markéta Janouš-

ková a Jan Páleníček. Pestrou paletu nástrojů 

a hudebních stylů nám představí pedagogové 

základních uměleckých škol Moravskoslezské-

ho kraje na konci března. Na 23. dubna si var-

haník Tomáš Thon a divadelník Jaroslav Achab 

Haidler připraví výjimečný projekt – skladbu 

Job Petra Ebena, která bude přednesena v bib-

lickém jazyce hebrejsky s českým překladem  

a vizuálním doprovodem. Hudba pro nebeský 

dvůr je název koncertu vynikajícího vokálního 

souboru Tiburtina Ensemble a připomene jed-

nu z nejzajímavějších postav hudební historie 

– mystičku, skladatelku, léčitelku a spisovatel-

ku, která byla abatyší benediktinského klášte-

ra – Hildegardu von Bingen (1098–1179). Dva 

koncerty v červnu zamíří na jubilejní 60. ročník 

Mezinárodní interpretační soutěže Beethove-

nův Hradec, který bude letos zasvěcen violon-

cellu. Poctu fenomenálnímu virtuózu a sklada-

teli Paganinimu provedou houslista Jiří Vodička 

a kytarista Pavel Steidl v rámci Mezinárodního 

hudebního festivalu Leoše Janáčka v koste-

le sv. Václava koncem června. Další hudební 

lahůdkou bude 5. září koncert „Mozart Gala“  

s vynikající sopranistkou Kateřinou Kněžíkovou 

za doprovodu Janáčkovy �lharmonie Ostrava 

a pod dirigentskou taktovkou ukrajinského 

dirigenta a také klarinetisty Valentina Uryupi-

na. Tento hudební mozartovský klenot nám 

přináší mnohaletá spolupráce se Svatováclav-

ským hudebním festivalem. Dne 7. října v Mi-

noritu nás Lukáš Matoušek a jeho soubor Ars 

cameralis zavedou do atmosféry středověkých 

panovnických dvorů Španělska, Francie, Ně-

mecka, ale také do Prahy. Završení koncertní 

sezóny naplní koncem listopadu díla J. S. Bacha,  

C. Francka, D. Šostakoviče a V. Kaprálové. Zají-

mavý koncert s titulem Preludia a fugy v pro-

měnách staletí zahraje jeden z nejtalentova-

nějších mladých klavíristů současnosti, mimo 

jiné také vítěz Mezinárodní varhanní soutěže 

Petra Ebena v roce 2008 Marek Kozák.

Podrobný rozpis koncertů naleznete v pro-

sinci na internetových stránkách města a také 

v  předprodeji koncertní sezóny v Turistickém 

informačním centru Opava na Horním náměs-

tí. Informace podá také dramaturg kulturních 

akcí města Petr Rotrekl (petr.rotrekl@opava-ci-

ty.cz). Uzávěrka prodeje koncertní sezóny bude  

30. ledna 2025.  (red)

F
akt, že dnešní doba nám umožnila hledět 

na minulost nezaslepenýma a objektiv-

níma očima, otevřel pro mnohá literární 

díla cestu do tiskáren a následně mezi čtenáře. 

Mezi takové novinky určitě patří román Něž-

ná vina Josefa Richtera (4. 3. 1948 Karlovice  

– 13. 5. 2014 Opava), opavského spisovatele ně-

meckého původu.

Řádky knihy nejprve zavedou čtenáře do prv-

ních let po 2. světové válce, kdy Richterova 

rodina žila v Heřmanicích a poté v Karlovicích  

a následně se rozvíjí do let dalších. Autor po-

pisuje události a život kolem sebe v nelehkém 

přerodu nové republiky z demokratického stá-

tu ve společnost ovládanou jednou stranou. Na 

dění nazírá pohledem mladého, teprve dospí-

vajícího člověka, bez ohledu na společenské 

klima a politické tlaky. Přesto ani on a ani jeho 

rodina nejsou ušetřeni zájmu nových vládců 

země. Otce, Němce, po návratu ze zajetí komu-

nisté zavřou, později donutí rodiče k rozvodu  

a děti k „počeštění“… 

Osou povídání jsou sice osobní vzpomínky, ale 

Josef Richter se pokusil do krátkého časového 

úseku poválečných let vtěsnat také různé histo-

rické události, o kterých se mohl dozvědět je-

nom zprostředkovaně jako mladý člověk nebo 

až v dospělosti, když mnohé z nich byly v teh-

dejším Československu tabuizovány. Objevují 

se zde i vzpomínky z války, poválečný divoký 

odsun sudetských Němců (za mnohdy drama-

tických okolností), vraždy německých obyvatel, 

včetně událostí v Leštině a teroru v internačních 

táborech pro německé obyvatele Sudet, odsou-

zení k smrti političky Milady Horákové, události  

v Maďarsku roku 1956 atd. Román jako celek 

vytváří dramatický oblouk od prostých chlapec-

kých dobrodružství a docházky v obecné škole 

s národnostně smíšenou třídou, až po vyústě-

ní v tragickou nehodu po výstřelu z náhodně 

nalezeného panzerfaustu a jejích osudových 

následků. Přesto, že se i autor sám dostal do 

rukou státní bezpečnosti a jejích vyšetřovacích 

metod, román je laděn humorně, s nadhledem, 

nese s sebou silný, ale čtivý příběh a současně 

je dostatečně popisný pro ucelený obrázek své 

doby a jejích poměrů. 

Editorem knihy je Libor Martinek, který se zhos-

til také úvodu a ediční poznámky k dílu. Sou-

časně publikaci vydal ve svém vydavatelství  

a nakladatelství Literature & Sciences. Kniha 

byla spolu�nancována z rozpočtu statutárního 

města Opavy.

Na světlo světa se tak dostalo druhé Richterovo 

dílo (ano, jedná se o otce známého siláka René 

„Golema“ Richtera) – ještě za svého života a vlast-

ním nákladem vydal první román Kárkaři, jehož 

výtisky rozdával známým a kolegům. (mak)

Foto: archiv J. Richtera

Kultura
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Opavskou Thálii získal Michal Stalmach

Vychází nová kniha 800 – Příběh Opavy

Koncept Market bude už potřetí ve Slezance

N
a podzim proběhlo tradiční udílení 

Opavské Thálie ve Slezském divadle. 

Letošním oceněným v oboru činohra 

se stal herec Michal Stalmach za roli sklada-

tele Carla Ditterse v inscenaci Carlovo opav-

ské divertimento. Hru, kterou režíroval Jiří 

Seydler, uvedlo divadlo letos 28. ledna ve 

světové premiéře.

Odborná porota, v čele s Milanem Báto-

rem, ocenila Stalmachův přístup k po-

stavě, který vystihl atmosféru klasicismu  

a spojil eleganci s humorem a charismatem. 

„Michal Stalmach našel ideální interpretač-

ní klíč. Jeho projev byl neokázale uvolněný, 

přesto nepostrádal eleganci a charisma,  

s nímž se bez zaváhání převtělil do postavy 

uznávaného skladatele,“ uvedl předseda 

poroty Bátor.

Kvůli pracovním povinnostem v zahrani-

čí Stalmach cenu osobně převzít nemohl,  

a proto jej při předávání zastoupil jeho herec-

ký kolega Daniel Volný. Stalmach však poslal 

poděkování, ve kterém ocenil dlouholetou 

spolupráci se Slezským divadlem. Opavská 

Thálie byla udělena během společenského 

setkání 10. listopadu ve Slezském divadle, 

které se konalo po premiéře inscenace Už je 

tady zas! V letošním roce byla udělena pouze 

cena odborné poroty. Cena diváka, o níž se 

v minulosti rozhodovalo formou hlasování 

v anketě, nebyla z technických důvodů udě-

lena. Ocenění je spojeno nejen se soškou  

a diplomem, ale i s �nančním darem od do-

nátorů a Matice slezské. (red)

J
ste opavskými patrioty a rádi byste infor-

mace o historii našeho krásného města 

měli tzv. pod jednou střechou? Pak 

právě pro vás Opavská kulturní organizace 

(OKO) ve spolupráci s městem Opava připra-

vila souhrnnou publikaci. Čtenářům nabízí 

dějiny Opavy „jako na dlani“ – od prvních 

stop člověka až po závěr 20. století. 

„Smyslem bylo vtělit do jednoho díla stránky 

řady předešlých publikací, rekapitulovat, ze-

stručňovat, nabídnout příjemnou formu vyja-

dřování. Kniha obsahuje několik úrovní textu 

včetně hravých bublin, suplujících nad-

pisy subkapitol a upozorňujících na 

podstatné momenty. Orientaci v běhu 

dějin čtenáři na počátku každé kapitoly 

navíc usnadňuje časová osa se čtyřmi 

až šesti údaji informujícími o klíčových 

momentech dané etapy,“ vysvětlila 

editorka knihy Kateřina Pelcová (OKO) s tím, 

že informace jsou rozloženy mezi hlavní 

plynoucí text a komentáře bohatého obra-

zového materiálu, ale také glosy, které text 

naopak mírně narušují a rozšiřují. 

Na realizaci knihy se podílelo 10 autorů  

a spolupracovaly na ní Filozo�cko-přírodo-

vědecká fakulta Slezské univerzity v Opavě, 

Národní památkový ústav, územní odborné 

pracoviště v Ostravě, Slezské zemské muze-

um, Státní okresní archiv Opava a Zemský 

archiv v Opavě. „Poslední tři jmenované in-

stituce poskytly zásadní část obrazového ma-

teriálu knihy. Ten prostupuje celou publikací  

a texty významně doplňuje. Část bude čtená-

řům známá, ale mnohé materiály jsou publi-

kovány vůbec poprvé. Za laskavé poskytnutí 

děkujeme také soukromým sběratelům, auto-

rům kapitol a Janu Dlugošovi,“ pozna-

menala editorka. „Každou kapitolu 

připomínkovali odborní lektoři. Jed-

notlivé části se opakovaně přepraco-

vávaly a pilovaly. Proces nebyl jedno-

duchý a o to více děkuji všem autorům 

za trpělivost a péči, kterou kapitolám 

věnovali,“ řekla Kateřina Pelcová.

Křest knihy proběhne za přítomnosti pri-

mátora Tomáše Navrátila v rámci Vánočních 

trhů na Dolním náměstí v sobotu 14. prosin-

ce v 15.45 hodin, před koncertem Sto zvířat. 

Prodej knihy je plánován od 12. prosince na 

recepci Obecního domu a v Turistickém in-

formačním centru Opava. Cena je 490 korun. 

V průběhu ledna pak bude kniha v prodeji  

s dárkovou kazetou za 690 korun v limitova-

ném množství 100 kusů. „Mám velkou radost, 

že oslavy 800 let našeho krásného a historií 

protknutého města můžeme završit právě tím-

to vánočním dárkem,“ uzavřela ředitelka OKO 

Eva Týlová.

V 
sobotu 7. prosince se Opava dočká 

třetího ročníku Koncept Marketu, kte-

rý oživí prostory bývalého obchod-

ního domu Slezanka vánoční atmosférou  

a nabídkou designových výrobků. Více než 

tři desítky tvůrců z různých koutů Česka zde 

představí své originální produkty – od ke-

ramiky, autorských gra�k a přírodní kosme-

tiky až po designové šperky. Návštěvníci se 

mohou těšit na bohatý program doplněný 

kreativními workshopy, výběrovou kávou  

a hudbou z vinylů, která navodí autentickou 

atmosféru.

„Slezanka je pro nás zajímavá nejen svou his-

torickou hodnotou, ale také tím, že i v prázdné 

podobě má stále velký potenciál. Byla součástí 

každodenního života mnoha Opavanů a nyní 

cítíme, že je čas jí znovu vdechnout život, byť 

jen na jeden den,“ uvádí jedna z organizátorek 

Adéla Kolářová.

Letošní Koncept Market přinese i novinku 

– kromě místních vystavovatelů dorazí také 

tvůrci z Prahy. „Naším cílem je vytvořit prostor 

pro inspiraci, kde se lidé mohou setkat s umělci 

a začínajícími tvůrci. Všechny akce pořádáme 

s dobrovolným vstupem, abychom byli co ne-

jdostupnější,“ dodává Kateřina Šimečková, 

další z organizátorek.

Pro návštěvníky jsou připraveny workshopy, 

kde si budou moci vytvořit vlastní sešity pod 

vedením papírnictví Reformát nebo namí-

chat bylinné aroma směsi s majitelkou Slez-

ského bylinářství. 

Na místě proběhne také cupping výběrové 

kávy s Fathers Co�ee Roastery a gastro zóna 

nabídne lokální speciality.

Přebal a strana knihy. Zdroj: OKO

Kultura
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Nové denní centrum otvírá v lednu

Dárcům krve se dostane ocenění

Elektroodpad míří do chráněných dílen

H
otovo a v lednu začínáme! Tak se do 

nové etapy svého života přihlásilo 

Centrum denních služeb pro osoby  

s lehkým a středním mentálním postižením, 

pro osoby s kombinovaným postižením  

a seniory. O jeho vznik se postaralo město 

Opava, které prostory v Opavě–Kateřinkách,  

v Rolnické ulici č. 29, rekontruovalo a násled-

ně provoz předalo do správy Seniorcentra 

Opava.

„Cílem této nové sociální služby bude pro-

střednictvím individuálního přístupu zajistit 

klientům kontakt se společenským prostředím, 

podporu při podávání jídla a pití, pomoc při 

úkonech osobní hygieny a získání základních 

sociálních dovedností, jakými jsou například 

rozvoj jemné motoriky, nácvik základních do-

vedností na počítači a podobně s cílem umož-

nit klientům smysluplně využívat volný čas, 

začlenit se do společnosti tak, aby mohli vést 

v co nejvyšší možné míře samostatný život,“ 

konkretizuje některé z aktivit centra Mar-

cela Poštulková, referentka odboru rozvoje 

města a strategického plánování opavské-

ho magistrátu. A hned navazuje, že součástí 

centra bude rovněž nabídka sociálně terape-

utické, vzdělávací a aktivizační činnosti. Služ-

ba bude pro klienty k dispozici od 6. ledna  

a bude v ambulantní formě poskytována ce-

loročně, vždy v pracovní dny. 

Objekt tak dostal fasádu, opravenou střechu 

a nová okna, uvnitř pak zázemí pro spole-

čenskou, terapeutickou a aktivizační míst-

nost a další prostory, sociální zařízení, sklady 

a zázemí pro personál. Došlo i na revitalizaci 

přilehlých venkovních prostor, vybudování 

pergoly a zázemí pro venkovní posezení. In-

vestice města do projektu činila 19,5 milionu 

korun. Projekt byl spolu�nancován Evrop-

skou unií v rámci Integrovaného regionální-

ho operačního programu, z něhož bylo uhra-

zeno 85 % nákladů. (red)

N
a 60 novým držitelům Zlaté medaile 

Jana Janského a celkem 28 novým dr-

žitelům Zlatého kříže Českého červe-

ného kříže 3. třídy opět poděkuje za ochotu 

dobrovolně a bezplatně darovat krev Oblast-

ní spolek Českého červeného kříže v Opavě  

a město Opava, které zastupuje náměstek 

primátora Michal Kokošek. První setkání  

s oceněnými dárci krve se uskutečnilo už v listo-

padu, druhé je na řadě v pátek 13. prosince od  

16 hodin v Sále purkmistrů v Obecním domě.

„Dárců krve si velmi vá-

žím a smekám před nimi. 

Město chce ocenit pra-

videlné dárce krve nejen 

osobním poděkováním  

a malým dárkem, ale 

také rada města rozhodla 

na žádost Českého červeného kříže o zvýšení �-

nanční odměny, a to na 1 000 Kč držitelům zla-

té Janského medaile, tedy těm, kteří krev dali již 

40krát, a 2 000 Kč držitelům Zlatého kříže ČČK  

3. třídy za 80 a více odběrů,“ vysvětluje náměs-

tek Michal Kokošek, do jehož gesce patří so-

ciální problematika města.

Na oceněné nečeká jen slavnostní setkání 

a předání ocenění, ale je pro ně připravený 

také doprovodný program, například návště-

va expozice Cesta města a výstav v prostoru 

Obecního domu, kde je mimo jiného insta-

lovaná výstava fotogra�í Martina Lyska z ne-

dávných povodní. (mak)

V
ětšina elektrospotřebičů, které  

v Moravskoslezském kraji zatopily  

a znehodnotily devastující zářijové 

povodně, skončí v Chráněných dílnách Cha-

rity Opava. Ty jsou jediným zařízením, které 

se v kraji věnuje likvidaci elektroodpadu, dal-

ší podobné zařízení je až v Olomouci. 

Objem práce zde narostl o sto procent a eko-

logická likvidace zničených spotřebičů bude 

trvat dlouhé měsíce. Pro chráněné dílny, které 

zaměstnávají téměř výhradně lidi s různými 

handicapy, to přináší řadu kapacitních problé-

mů, ale také situace ohrožující zdraví. Zatope-

né přístroje totiž mohou nést nebezpečné in-

fekce. „Jen Opava uvádí tisíc šest set zatopených 

domácnosti, představte si ty tisíce elektrospotře-

bičů, které dostaneme k ekologické likvidaci jen 

z tohoto území. A to se k nám sváží zatopené 

elektro z oblasti od Krnova až po Bohumín,“ po-

pisuje vedoucí chráněných dílen Tomáš Scha-

�artzik s tím, že spotřebiče se rozebírají až na 

pětatřicet různých komodit. Některé z nich se 

prodávají jako recyklovaný materiál k dalšímu 

využití, jiné se využijí energeticky. Na skládce 

díky tomu skončí pouze mizivá část z ekolo-

gicky zlikvidovaných přístrojů. Doplňuje ještě, 

že svoz stovek tun odpadu, se kterým se zde 

denně otočí až dvacet aut, očekává ještě dva 

měsíce, zpracování elektroodpadu pak odha-

duje na dalšího půl roku. 

To s sebou přináší celou řadu problémů. Zni-

čeného elektra je tolik, že chybí skladovací 

plochy. Na zvládnutí dvojnásobného množ-

ství odpadu, než které musí dílny zpracovat 

oproti běžnému provozu, také chybí lidská 

kapacita. Krizový štáb města Opavy proto 

dočasně Charitě Opava poskytl na vykládku 

a překládku vojáky. Personálně přispěchala 

na pomoc také Charita Hrabyně. V chráně-

ných dílnách ale pracují v drtivé většině lidé 

s různými handicapy, například s problémy 

po operaci páteře. „Myslím si, že tento nápor 

zvládneme, ale nechceme naše zaměstnance 

přetížit,“ dodává Tomáš Scha�artzik. Charita 

také udělala vše potřebné, aby se zaměst-

nanci nestali obětí rizika nákazy infekcemi 

doprovázejícími záplavy. 

Svoz elektroodpadu k ekologické likvidaci  

v Moravskoslezském kraji organizuje společ-

nost Elektrowin provozující kolektivní sys-

tém zpětného odběru elektra.  (red)

Sociální služby
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DĚKUJEME ZA PŘÍZEŇ 
A PŘEJEME HEZKÉ VÁNOCE 

A HODNĚ ZDRAVÍ V NOVÉM ROCE.

Kolektiv zaměstnanců 
Slezské nemocnice v Opavě.

27

Charita Opava hledá tříkrálové koledníky
Přestože do začátku nového roku zbývá ještě 

jeden měsíc, přípravy na Tříkrálovou sbírku, 

která každoročně začíná 1. 1., v Charitě Opava 

vrcholí. O tom, kde a jakým způsobem se usku-

teční, bude Charita Opava včas informovat, 

nicméně chce i tentokrát oslovit děti i dospělé 

s prosbou o pomoc při koledování, a to přede-

vším v samotné Opavě, kde je koledníků vždy 

nedostatek. Zájemci o koledování z řad jed-

notlivců i celých skupin se u ní mohou již nyní 

hlásit na e-mailové adrese tks@charitaopava.cz 

nebo na telefonu 604 175 518. (red)

Radost otevřela Vánoční obchůdek
Nejen obyvatelé Jaktaře mají opět možnost 

vybrat si z řady originálních vánočních dárků 

a dekorací ve vánočním obchůdku provo-

zovaném sociálně terapeutickou dílnou Ra-

dost. Ten otevřel už 25. 11. a každý pracovní 

den v čase od 8.30 do 14.30 hodin v areálu 

ředitelství Charity Opava (Přemyslovců 26  

v Jaktaři) zůstane otevřený až do čtvrtku  

12. 12., navštívit zde můžete i cvičnou ka-

várnu nabízející posezení s pohoštěním,  

a to ještě 4. a 12. 12., kdy bude prodejní doba 

prodloužena až do 17.30 hodin. (mak)

Pečovatelky absolvovaly školu smyku
Dvanáct zdravotních sester a sedmnáct pe-

čovatelek terénních služeb Charity Opava 

absolvovaly školu smyku. Každá z nich totiž 

najede ročně minimálně patnáct tisíc kilo-

metrů za svými klienty. Bohužel ani jim se 

nevyhýbají dopravní kolize, i když musíme 

přiznat, že za většinu z nich mohou jiní řidiči. 

Aby byly na náročný provoz co nejlépe připra-

veny, vydaly se do Centra bezpečné jízdy LIB-

ROS v Ostravě a prošly teď v době začínajících 

námraz a sněžení kurzem zvládání řízení auta 

v problematických podmínkách. (red)

Nové nadzemní koridory usnadní provoz

S
lezská nemocnice v Opavě se dočkala 

významné inovace – nadzemní tubuso-

vé koridory nyní propojují několik klí-

čových pavilonů a přinášejí zvýšený komfort 

pro zaměstnance i pacienty. Slavnostního 

otevření této revoluční stavby se 15. listo-

padu zúčastnili hejtman Moravskoslezského 

kraje Josef Bělica, členové rady kraje a primá-

tor Tomáš Navrátil.

Projekt �nancovaný krajem za 152 milionů 

byl dokončen podle plánu. Koridory spojují 

pavilony S, V, L a N, čímž umožňují efektiv-

nější přesun pacientů a usnadňují práci zdra-

votnickému personálu. Stavba zaujme nejen 

svou technickou precizností, ale i důrazem 

na energetickou udržitelnost.

„Nadzemní koridory představují jednu z nej-

významnějších investic v historii opavské ne-

mocnice. Jsou symbolem naší snahy zlepšovat 

kvalitu zdravotnické péče a podmínek pro naše 

zaměstnance i pacienty,“ uvedl ředitel nemoc-

nice Karel Siebert. Na projekt dohlížela ne-

mocnice ve spolupráci s Moravskoslezským 

krajem, který v posledních letech investoval 

do její modernizace přes 700 milionů korun. 

„Opavská nemocnice prochází obrovským roz-

vojem. Už to není ten zanedbaně působící are-

ál, ale komplex opravených historických budov 

doplněný budovami novými a teď i spojovacím 

koridorem. Pro pacienty, ale i pro zdravotníky to 

znamená výrazně vyšší komfort,” řekl primátor 

Tomáš Navrátil. Právě město Opava nemocni-

ci dlouhodobě �nančně podporuje a přispívá 

například na nákup nového vybavení. (rok)

Sociální služby

Krátce

Inzerce
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KUPE nabídne koncerty i vánoční večírek

G
alerie KUPE v Opavě připravila na 

prosinec bohatý vánoční program, 

který zahrnuje �lmová promítání, hu-

dební vystoupení i speciální vánoční večírky.

Filmový program nabídne 17. prosince mu-

zikál Čarodějka, který vychází z klasického 

příběhu Čaroděj ze země OZ. Muzikál, jenž 

měl premiéru na Brodwayi už v roce 2003, 

nyní přichází v nové �lmové adaptaci. O den 

později, 18. prosince, se bude promítat �lm 

Bokovka v rámci projektu TADY VARY. Tato 

oblíbená komedie nabízí lehký humor a od-

počinek v předvánočním období.

Hudební program obohatí koncert italské 

jazzové zpěvačky Roberty Genny, který se 

uskuteční 12. prosince. Její vystoupení slibu-

je jedinečný zážitek plný jazzových melodií  

a jejího osobitého hlasu.

KUPE zakončí letošní rok vánočními večír-

ky 19. a 20. prosince. Návštěvníci si mohou 

přinést vlastní dobroty a společně si užít pří-

jemnou atmosféru za doprovodu hudebního 

programu.

Galerie bude mít od 21. prosince vánoční 

přestávku, aby se mohla připravit na nové 

akce v nadcházejícím roce. Podrobné infor-

mace o programu jsou k dispozici na webo-

vých stránkách galerie KUPE. (ank)

MSK přispívá 
na rozvoj TIC

T
aké v letošním roce bylo Turistické in-

formačním centrum Opava (dále TIC 

Opava) úspěšné s žádostí o �nanční 

příspěvek na rozvoj jeho služeb. Letos v rám-

ci dotačního programu „Podpora turistických 

informačních center v Moravskoslezském 

kraji v roce 2024“ získalo prostředky hned  

na dvě aplikace. Již existující Virtuální pro-

hlídka byla kompletně přepracovaná, došlo  

k přidání nových funkcí a znovu nafocení 

některých panoramat. Zbrusu nová aplikace 

Časová osa uživatele přehledným způsobem 

seznámí s milníky 800leté historie Opavy. Obě 

aplikace najdete na webu TIC Opava. 

Kromě výše zmíněného bylo v rámci dotace 

uhrazeno také členství v Asociaci turistic-

kých center České republiky. Celková částka 

za zmíněné aktivity činila 94 500 Kč, přičemž  

75 278 Kč bylo �nancováno z dotace Morav-

skoslezského kraje. 
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Mezina Opava Branka u Opavy

Foto RD 

24266

Foto CH 

24251
Foto Ch 24259

Zemědělská usedlost Zahrádka s chatou Zahrádka s chatou

7.000.000 Kč 1.420.000 Kč 1.100.000 Kč

Chvalíkovice Hradec n. Moravicí Košetice

Foto RD 

24383

Foto KO 

24420

Foto RD 

24144

Dvougenerační RD Komerční objekt s bytem Rodinný dům

7.900.000 Kč 7.500.000 Kč 3.850.000 Kč

Otice Mokré Lazce Opava - Komárov

Foto RD 24404 Foto RD 24388
Foto RD 

24384

RD 3+kk Rodinný dům Rodinný dům

8.900.000 Kč 4.990.000 Kč 4.650.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Oční centrum VIDUM

OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Přijďte 
k nám!

...a možná uvidíte

i Ježíška.

Veselé 
vánoce

a úspěšný  
 nový rok

2025!

Ordinace  
v Opavě
k prOnájmu neb

nájmu nebO k prOdeji
sarykOva třída)(bývalá pOšta masarykOva třída)

v Opavě 

Pro více info volejte:

+420 602 540 755

Inzerce
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Bene�ční jarmark pomůže zatopené škole

V 
prostorách Fakulty veřejných politik 

(FVP) na Bezručově náměstí 14 pro-

běhne v pátek 13. prosince bene�ční 

jarmark, který zorganizovali studenti Ústavu 

veřejné správy a sociální politiky pod vede-

ním pedagožky Lucie Kamrádové. Výtěžek 

z jarmarku poputuje na Základní školu Edvar-

da Beneše, která byla zasažena povodněmi. 

V atriu univerzitní knihovny se budou od  

15 hodin prodávat různé sladké i slané 

dobroty a nápoje, rozmanité ručně dělané 

výrobky jako svíčky, ozdoby či keramika. 

Od 16 hodin proběhne slavnostní zahájení 

jarmarku, v 16.30 se můžete těšit na klavírní 

koncert. Od 17.15 je připravena dražba ob-

rázků dětí z opavské ZUŠ a od 18 hodin pak 

divadelní představení amatérského divadla 

z Těrlicka Slavíci z Madridu. Vystoupí také 

dětský sbor ze ZŠ Edvarda Beneše, prodá-

vat se budou i rukodělné výrobky žáků této 

školy. Součástí programu budou dětské 

dílničky v předsálí aul, kde si děti mohou 

vyrobit andělky nebo vyzdobit malované 

stromečky. V odpočinkovém koutku pro ně 

budou připraveny různé hry. 

„Řada míst se stále vzpamatovává z po-

vodní, které Opavu zasáhly v polovině září. 

Základní škole Edvarda Beneše zničila vel-

ká voda téměř 90 % majetku. Proto jsme se 

rozhodli v duchu myšlenky ‚škola pro školu‘ 

uspořádat na naší fakultě tento předvánoč-

ní jarmark,“ uvedla za pořádající studenty 

Kristýna Lezová. 

Na začátku prosince bude založen trans-

parentní účet, na který je možné přispět  

i mimo konání jarmarku. QR kód najdete  

v článku na titulní straně webu fvp.slu.cz.

Filmaři z Englišky na vlně úspěchů

V 
úspěšném tažení ve světě i v tuzem-

sku pokračují i v novém školním roce 

mladí �lmaři opavské ZŠ Englišova. Po 

předchozích čtyřech českých a pěti meziná-

rodních oceněních přišel první úspěch přímo 

světových parametrů na �lmovém festivalu 

Accolade Global Film v americkém San Die-

gu, kde obdržel jejich dokument Zapomenu-

tá generace dvě hlavní ceny. Cenu Award of 

Recognition obdrželi v kategoriích „Nejlepší 

dětský �lm“ a „Nejlepší �lm pro �lmaře do 

17 let“. Je to už druhý úspěch žáků Englišky 

v USA, když poprvé zazářili v červnu na festi-

valu v Santa Fé.

Poté následovalo pozvání na 56. ročník �l-

mového a televizního festivalu Oty Hofmana 

do Ostrova u Karlových Varů. Vedle festivalo-

vých hostů nejvýznačnějších jmen českého 

�lmového průmyslu se tak zařadila desítka 

mladých opavských �lmařů pod vedením 

Drahomíra Streita. „A užili si to vrchovatou 

měrou. Film Zapomenutá generace slavnost-

ně zahájil festival, následovaly rozhovory před 

televizními kamerami, setkání na červeném 

koberci s herci, debaty s novináři, povídání s 

organizátory festivalu a účast na předpremi-

éře �lmu Výjimečný stav. Třešničkou na dortu 

bylo setkání s Ondřejem Vetchým, který byl na 

festivalu oceněn Zlatou buřinkou a mimo jiné 

popřál mladým �lmařům mnoho úspěchů,“ v 

rychlosti přiblížil zájem o žáky Englišky na 

festivalu Drahomír Streit. Setkání tak bylo 

mimořádným zážitkem pro celou partu, 

kterou doprovázeli rovněž ředitel školy Jan 

Škrabal a pedagog Michal Korbel. 

Opavané si také nenechali ujít některá před-

stavení v Karlových Varech v hotelu Ther-

mal, Sokolově a Ostrově. Hned po festivalu 

se přesouvali do Prahy, kde je v kině Vzlet 

čekalo slavnostní vyhlášení ceny Gratias Tibi, 

oceňující mladé lidi, kteří se zapojují do dění 

okolo nás a nejrůznějšími aktivitami mění věci 

k lepšímu. Dokument Zapomenutá generace 

a mediální skupina ZŠ Englišova byla vybrána 

mezi trojici oceněných projektů v kategorii 

základní školy. 

Slavnostním galavečerem provázela Ester 

Janečková a bylo velkým zážitkem �lmařské 

party převzít ocenění z jejích rukou. Nejčer-

stvější zprávou pak je ta z Nadačního fondu 

Zlatý oříšek, která každoročně vyhlašuje nej-

talentovanější a nejúspěšnější děti od 6–14 

let a �lmařskou skupinu vybrala do �nálových 

nominací letošního ročníku cen.  (red)

Den otevřených dveří na ZŠ Otická
Základní škola Opava, Otická 18, zve všech-

ny rodiče, bývalé žáky i širokou veřejnost 

na Den otevřených dveří, který proběhne 

v úterý 10. 12. Dopolední program umožní 

návštěvníkům nahlédnout do výuky na 1.  

i 2. stupni mezi 10. a 11.40 hodinou. Odpoled-

ní část pak nabídne od 16 do 18 hodin Zpívání 

ve vestibulu školy, vánoční dílničky, ukázky 

prací žáků a divadelní vystoupení. (ank)

Akademický den Slezské univerzity
Kostel sv. Václava bude v pondělí 16. 12. od 

11 hodin hostit Akademický den Slezské uni-

verzity (SU), který je volně přístupný i veřejnos-

ti. Toto slavnostní setkání akademické obce se 

tradičně koná u příležitosti zahájení nového 

akademického roku, letos se ale termín kvůli 

povodním posunul až na předvánoční čas. Or-

ganizace se tentokrát ujala Fakulta veřejných 

politik. Pro tu je tato událost obzvlášť význam-

ná, v rámci Akademického dne totiž proběh-

ne také inaugurace její nové děkanky Marty 

Kolaříkové. Rektor univerzity Tomáš Gongol 

pak ocení zaměstnance a spolupracovníky SU 

pamětními medailemi. O kulturní program se 

postará Komorní pěvecký sbor SU.

Pišqorkáři se probojovali do kraje
V listopadu se na Mendelově gymnáziu  

v Opavě uskutečnil oblastní turnaj meziná-

rodní soutěže pIšQworky. Do soutěže se za-

pojilo přes padesát žáků z místních základ-

ních a středních škol, rozdělených do týmů. 

Po napínavých soubojích si první místo v ka-

tegorii základních škol vybojoval tým Preclík 

ze ZŠ Otická v Opavě. Preclík porazil všechny 

soupeře bez jediné prohry a zaslouženě si 

odnesl vítězství. Na druhém místě skončili 

Brumíci, rovněž ze ZŠ Otická, a třetí příčku 

obsadil tým More Peaches ze ZŠ a Gymnázia 

Vítkov. V kategorii středních škol stupně vítě-

zů obsadily týmy Trojúhelník ze Střední školy 

průmyslové a umělecké (SŠPU), Bezejmenný 

rovněž ze SŠPU a bronzový Brokiho trávový 

syndikát z Mendelova gymnázia. Vítězné 

týmy postoupily do krajského kola, které se 

uskutečnilo 26. 11. v Ostravě.

Školství

Krátce
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Snímky: ZŠ T. G. Masaryka

Foto: ZŠ Englišova

Provoz družin a školek o prázdninách

V
ánoční prázdniny se blíží a rodiče se 

často ptají, jak to bude s provozem 

základních a mateřských škol během 

svátků. Pro žáky základních škol začnou 

prázdniny v pondělí 23. prosince a potrvají 

až do pátku 3. ledna. Během tohoto období 

bude provoz školních družin řešen indivi-

duálně podle zájmu rodičů – každá škola se 

tedy přizpůsobí konkrétním potřebám. Stan-

dardní provoz družin začne opět 6. ledna, 

kdy se žáci vrátí do lavic.

Pro rodiče menších dětí z mateřských škol 

je zde možnost, že v období mezi svátky, 

konkrétně od 27. do 31. prosince, bude pro-

voz zajištěn v Mateřské škole Opava na ulici  

17. listopadu. Ostatní mateřské školy budou 

zavřené a znovu otevřou až 2. ledna, kdy se 

provoz vrátí do běžného režimu.

Rodičům doporučujeme, aby se v případě 

potřeby obrátili na vedení konkrétní základní 

školy nebo mateřské školy a domluvili se na 

možnostech hlídání nebo využití družiny. (ank)

Maskot má jméno od opavského školáka

Olympijský medailista navštívil ZŠ Englišova

K
oncem ledna 2025 se v Moravskoslez-

ském kraji uskuteční Olympiáda dětí  

a mládeže, jejíž o�ciální maskot nyní 

nese jméno Borys. Tento název vymyslel 

Čeněk Tichý, žák ZŠ T. G. Masaryka v Opavě, 

který se se svou školou zapojil do olympij-

ské výzvy v rámci doprovodného programu. 

Jeho nápad se porotě, v níž zasedla i česká 

oštěpařka a bronzová medailistka z Paříže Ni-

kola Ogrodníková, líbil natolik, že jeho jméno 

a příběh o maskotovi vyhrál.

„Mám velkou radost, že se můj nápad porotě 

líbil tak moc, že se maskot rys bude jmenovat 

Borys. Myslím si, že mu to jméno opravdu sedí. 

O soutěži jsem nevěděl, ale když s nápadem 

přišla v hodině českého jazyka paní učitelka, 

tak jsem se rád zapojil. Jméno mě napadlo 

vlastně hned, když jsem viděl obrázek masko-

ta,“ říká osmák Čeněk.

A jak ke jménu maskota přišel? „Náš rys žil  

v Asii. Jednoho dne si jel na lyžích, když se náh-

le spustila lavina. V ní uvízl člověk, kterého rys 

neváhal zachránit. Místní mu začali říkat, jaký 

je borec: ‚Borec rys, borec rys,‘ skandovali. A ni-

kdo přesně neví, jak se to stalo, ale postupem 

času se z borce rysa stal Borys,“ popisuje pří-

běh maskota jeho autor.

Maskot Borys v doprovodu zástupců Morav-

skoslezského kraje a štábu České televize 

zavítal 5. listopadu přímo na ZŠ TGM v Opa-

vě, aby ocenil talentovaného Čeňka. Kvůli 

nemoci jej však zastoupila maminka, Tereza 

Tichá, která převzala diplom a věcné ceny. 

V 
tělocvičně Základní školy Englišova 

proběhl 6. listopadu olympijský tré-

nink, který připravili členové týmu 

olympijského víceboje, jehož patronkou je 

olympionička Šárka Kašpárková.

Žáci měli možnost si vyzkoušet různé spor-

tovní aktivity, zlepšit své dovednosti a moti-

vovat se k pohybu pod vedením zkušených 

sportovců. Šárka Kašpárková, Petr Marinčič  

a Jakub Jurka se věnovali žákům i individuál-

ně, což je motivovalo k lepšímu výkonu. 

Druhá část akce byla věnována besedě s Ja-

kubem Jurkou, který se podělil o své zážitky 

z olympijských her v Paříži 2024 a cestě k zis-

ku medaile. Žáci měli možnost klást otázky 

a dozvědět se více o životě profesionálního 

sportovce, závěr akce korunoval olympijský 

kvíz a drobné ceny pro vítěze. 

Příběh Jakuba Jurky je pro žáky velkou inspi-

rací. Na závěr besedy proběhla autogramiá-

da a společné focení s olympijským medai-

listou.

Školství
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Sváteční trolejbusy na cestách
Oblíbené sváteční trolejbusy vyrazí na svou 

cestu ulicemi i tento rok. Tím Mikulášským se 

speciální posádkou se můžete svézt 5. 12., od 

9. 12. do 6. 1. pak bude opavské silnice brázdit 

Vánoční trolejbus, který poznáte podle jeho 

nepřehlédnutelné světelné výzdoby. Pro po-

drobné a aktuální informace sledujte webové 

stránky mdpo.cz.

Divadelní Mikulášská nadílka
Děti zlobivé i hodné se můžou 30. 11. a 1. 12. 

sejít v loutkovém divadle, aby se dozvěděly  

z Mikulášových úst, jestli si zaslouží nebo ne-

zaslouží balíček. Tradiční Mikulášská nadílka 

se koná vždy v 10 a 16 hodin, počet míst je 

ovšem omezený. Vstupenky jsou proto k dis-

pozici v předprodeji na pokladně loutkového 

divadla. 

Trhy nejen v Opavě
Nejen opavské Horní a Dolní náměstí nabízí 

zábavu v podobě Vánočních trhů. Také jed-

notlivé městské části mají bohatý sváteční 

program. V Malých Hošticích můžete zažít na-

příklad Mikulášskou nadílku, Vánoční koncert, 

zpívání koled nebo každoroční štědrodenní 

hledání zlatého prasátka. O podrobnostech 

programu nejen v Hošticích se informujte 

na webových stránkách nebo vývěsních plo-

chách v jednotlivých městských částech.

Svátky v divadle
Pokud si potřebujete na Štědrý den vše v kli-

du a tichu nachystat a připravit, můžete využít 

dopolední představení, které pro děti nabízí 

Slezské divadlo. Klasická muzikálová pohád-

ka Mrazík začíná v 10 hodin a potěší každého, 

kdo nedočkavě vyhlíží večer Štědrého dne. 

Silvestrovský program zase můžete zpestřit 

návštěvou představení Na �ámu, které může 

být vrcholem nebo zahájením posledního ve-

čera v tomto roce.

Vánoční koncerty nejen v kostelích
O koncerty a mše není v období Vánoc nou-

ze. Pokud si tedy chcete zpříjemnit zimní čas 

poslechem pěkné hudby a zároveň přispět na 

dobrou věc, můžete navštívit třeba Bene�ční 

koncert Děti k dětem na podporu Dětského 

domova v Opavě. V kostele svatého Václava  

3. 12. v 18 hodin na něm zazpívá Tomáš Savka  

a Radka Fišarová. Vstupenky můžete koupit  

v předprodeji Ticketportal. 

Hned ve dva termíny, 5. a 10. 12. vystoupí Pě-

vecký sbor Křížkovský v kapli Mariana v Opa-

vě. Oba koncerty začínají v 18 hodin. O pár 

dní později, 15. 12. v 15.30, rovněž v Marianu 

rozezní své hlasy Ženský pěvecký sbor Otice. 

Známá operní pěvkyně Olga Procházková zve 

na tradiční adventní Nejkrásnější Ave Maria, 

které zazpívá 15. 12. v 14.30 hodin v Konka-

tedrále Nanebevzetí Panny Marie. V předvá-

nočním čase, se vzpomínkou na varhaníka, 

klavíristu a zpěváka Františka Šmída, který byl 

30 let součástí koncertního dua právě s Olgou 

Procházkovou, zazní třináct skladeb Ave Maria 

od českých i světových skladatelů. Na varhany 

bude doprovázet Václav Stoklasa.

Naprostou stálicí je koncert, který každoročně 

Vánoční svátky v Opavě a okolí

Foto: MDPO

Foto: archiv Petra Urbánka

Foto: Olga Procházková

Foto: SVČ

Kalendář akcíVánoce přicházejí
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pořádá Karel Kostera na druhý svátek vánoční. 

Letos opět 26. 12. v 14.30 hodin v kostele sv. 

Vojtěcha na Dolním náměstí zazní koncert Ja-

kub Jan Ryba, Česká mše Vánoční, Hej mistře  

v podání Opavského chlapeckého sboru, 

Chrámového sboru Opava, Pěveckého sboru 

Stěbořice. Jako sólisté zazpívají Anna Ondá-

ková, Šárka Maršálová, Juraj Nociar a Dalibor 

Hrda, na varhany zahraje Helena Malá a Alois 

Kostera. To vše pod pevnou taktovkou Karla 

Kostery. Vstupenky můžete koupit v předpro-

deji Sluna Opava nebo v Turistickém infor-

mačním centru Opava.

Od roku 2011 pořádá sváteční koncert Čes-

ké mše Vánoční Jakuba Jana Ryby také Petr 

Urbánek. Ani letos tomu nebude jinak a vy 

si koncert můžete přijít poslechnout 29. 12.  

v 16 hodin do kostela sv. Jana Nepomuckého 

v Kylešovicích. Na koncertě vystoupí Smíšený 

pěvecký sbor P. Cypriana Lelka z Dolního Be-

nešova, Komorní sbor Slezské univerzity, ko-

morní orchestr z Dolního Benešova a sólisté 

Vendula Vaníčková, Johana Pazderová, Juraj 

Nociar a Petr Urbánek.

Vánoční Opava z výšky
V neděli 29. 12. v čase od 17 do 20 hodin zpří-

stupní římskokatolická církev věž kostela sv. 

Hedviky. Těšit se můžete nejen z výhledu na 

vánoční Opavu, ale i na hudební doprovod při 

výstupu na věž. Vstupné na výstup je dobro-

volné. 

Betlémské světlo
O roznos Betlémského světla se jako každý 

rok starají opavští skauti a skautky. V domác-

nostech a u zájemců jej budou rozsvěcet  

23. prosince v dopoledních ho-

dinách. Pokud máte o Betlém-

ské světlo zájem nebo víte 

o někom, kdo by si tento 

symbol naděje, přátelství 

míru a lásky přál mít doma, 

kontaktuje prosím skauty 

na e-mailu: 3opava@skaut.

cz nebo na telefonním čís-

le 732 183 084. (ank)

Přejeme Vám kouzelné Vánoce v kruhu nejbližších
a šťastný nový rok 2025.

PF 2025

Foto: archiv Karla Kostery

Kalendář akcíVánoce přicházejí
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Zemřel světově uznávaný fotograf  
s opavskými kořeny František Zvardoň

P
atřil mezi nejlepší evropské fotografy. 

Prestižní ceny sbíral po celém světě.  

O jeho životě by se dal natočit strhující 

�lm. František Zvardoň, který před riskantní 

emigrací do Francie žil v Opavě, mnohokrát 

objel zeměkouli, nafotil desítky tisíc nádher-

ných fotogra�í, v polovině října ve věku 75 let 

na následky vážné choroby bohužel zemřel.

Zvardoň, rodák z Petřvaldu, začínal po ab-

solvování školy výtvarné fotogra�e v Brně  

a studiích �lozo�e v Praze jako vedoucí foto-

dílny v továrně Ostroj v Opavě. Později pů-

sobil v Ostravě jako vedoucí dílen a fotograf  

v redakci Rudého práva. V roce 1983 získal ve 

Vancouveru cenu UNESCO za sérii fotogra�í, 

které dokumentovaly znečištění způsobené 

uhelnými doly na Ostravsku. Tato oceněná 

práce však přinesla střet s československým 

režimem, což vedlo k jeho emigraci do Fran-

cie v roce 1987.

Ve Francii, kam emigroval bez znalosti jazy-

ka, začínal společně s emigranty z Turecka 

manuální prací v továrně na ledničky. Postu-

pem času se však vrátil k fotogra�i, která mu 

byla nejbližší. Usadil se ve Štrasburku, stal 

se členem prestižní La Maison des Artistes 

v Paříži a jeho kariéra nabrala nový rozměr. 

V roce 1989 vytvořil své první významné 

reportáže v Berlíně a Istanbulu. Procestoval  

52 zemí, ilustroval více než 300 knih a vydal 

35 vlastních publikací, včetně monumentál-

ního osmnáctisvazkového díla „Bible 2000“.

Zvardoňova tvorba byla hluboce humanis-

tická, zaměřená na zachycení člověka a jeho 

prostředí. Jeho snímky pokrývají široké spek-

trum témat – od průmyslových krajin, jako 

jsou Třinecké železárny, až po panenskou 

přírodu a život domorodých kmenů v Africe.  

V roce 2011 vydal knihu Éthiopie. Instans 

éternels, která přináší unikátní pohled na Eti-

opii prostřednictvím černobílých fotogra�í.

K Opavě měl František Zvardoň stále blízko 

a rád se sem vracel. V roce 2000 uspořádal 

ve Slezském zemském muzeu výstavu Otisk 

času a vystavené fotogra�e v mnohamilio-

nové hodnotě pak věnoval muzeu. Opavská 

stopa jeho díla se znovu projevila při přípra-

vách oslav 800 let města a festivalu Bezr-

učova Opava. Ačkoliv se v té době dozvěděl  

o své vážné nemoci, dokončil přípravy vý-

stavy, která byla uvedena v Domě umění  

a kostele sv. Václava. Kvůli zdravotnímu stavu 

se však již nezúčastnil ani její instalace, ani 

zářijové vernisáže. Výstava později putovala 

do Štrasburku, kde získala uznání i mezi fran-

couzským publikem. Převzít si už nemohl ani 

Medaili statutárního města Opava, která mu 

byla za šíření dobrého jména města v umě-

leckém světě v září udělena.

František Zvardoň zemřel 13. listopadu 2024 

ve věku 75 let v Ittenheimu ve Francii. Ode-

šel, ale jeho dílo a odkaz zůstávají. Jeho foto-

gra�e plné emocí, příběhů a výjimečné este-

tické kvality budou i nadále inspirovat další 

generace. (rok)

Aktuality



TĚŠÍME SE NA VÁS DENNĚ OD 9 DO 20 HODIN  
NA ADRESE SHOPLAND OPAVA, TĚŠÍNSKÁ 2914/44,  
746 01 OPAVA, TEL: 605 864 202

NAVŠTIVTE  
NAŠI PRODEJNU  
V OC SHOPLAND OPAVA 

ODBORNÉ 
PORADENSTVÍ ŠIROKÝ  

SORTIMENT  
NEJEN  

ELEKTRA

30 TISÍC
POLOŽEK  

NA E-SHOPU

PF 2025

Vážení odběratelé, přijměte poděkování za dosavadní spolupráci 
a důvěru. Do nového roku Vám přejeme pevné zdraví a mnoho
úspěchů v pracovním i osobním životě.
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

ROZSVÍCENÍ STROMEČKU A PERNÍKOVÉHO MĚSTEČKA S PRO-
GRAMEM – 6. 12., 17.00, stará Breda
VÁNOČNÍ TRHY – 22. 11. – 23. 12., Dolní náměstí, podrobný program 
viz str. 20 a 40
PERNÍKOVÉ MĚSTEČKO – 7.–22. 12., 16.00–19.00, pátky a soboty do 
20.00, stará Breda

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
2. 12., 18.00 CALIGULA – THE ULTIMATE CUT – Jeden z nejkontro-
verznějších �lmů 20. století. Absolutní moc vždy přínáší absolutní 
zvůli. Nová střihová verze �lmu Tinto Brasse z roku 1979 s otevřeným 
znázorněním brutality, erotických scén a se zapojením vynikajících 
hereckých osobností vyneslo �lmu skandální pověst. Přístupnost 
18+! (USA, 2023, produkce Thomas Negovan)
9. 12., 18.00 SUBSTANCE – Málokterý �lm má tak rozporuplné recen-
ze a ohlasy jako právě tento. Je to nechutná krvavá podívaná, nebo 
skvělá ukázka toho, k čemu jednou povede posedlost mládím a pleti 
bez vrásek? V hlavních rolích Demi Mooreová a Margaret Qualleyová. 
(USA, 2024, režie: Coralie Fargeatová)
16. 12., 18.00 STOVKY BOBRŮ – Tato originální americká groteska 
nás zavede do světa nekončících dobrodružství. Hlavní hrdina, osa-
mělý lovec, se ocitne v humorném boji s hordami bobrů, kteří se roz-
hodnou mu znepříjemnit život. (USA, 2023, režie: Mike Cheslik)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 
537 469), www.divadlo-opava.cz
1. 12. 19.00 THE BACKWARDS – THE BEATLES ´66 TOUR mimo
4. 12. 18.00 VĚC MAKROPULOS sk. S – Č
5. 12. 19.00 UŽ JE TADY ZAS! sk. Č – Č
6. 12. 9.00 ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ mimo
6. 12. 11.00 ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ mimo
7. 12. 18.00 BOHÉMA sk. 7 – O
8. 12. 19.00 TOMÁŠ KLUS A CÍLOVÁ SKUPINA
   – VÁNOČNÍ KONCERT 2024 mimo
10. 12. 19.00 UŽ JE TADY ZAS! sk. 5 – Č
11. 12. 19.00 VE SMYČCE mimo – Č
13. 12. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH  školy + veř. – P
14. 12. 10.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. D – M
14. 12. 19.00 VE SMYČCE mimo – Č
15. 12. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. P – M
17. 12. 10.00 ČERNÁ KOMEDIE školy + veř. – Č
17. 12. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. 1 – M
18. 12. 19.00 NA FLÁMU sk. 2 – Č
19. 12. 10.00 MRAZÍK školy + veř. – M
19. 12. 19.00 UŽ JE TADY ZAS! sk. 6 + 9 – Č
20. 12. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. 3 + 4 – M
22. 12. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH mimo – P
24. 12. 10.00 MRAZÍK mimo – M
25. 12. 19.00 DOKONALÁ SVATBA mimo – Č
26. 12. 17.00 DIVOTVORNÝ HRNEC  mimo – M
27. 12. 19.00 BOHÉMA mimo – O
28. 12. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ mimo – O
29. 12. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
29. 12. 18.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY mimo – B
30. 12. 19.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD mimo – Č
31. 12. 19.00 NA FLÁMU mimo – Č
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = po-
hádka, OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, ko-

mentované prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefo-
nické rezervaci a domluvě na tel.: 730 187 941
POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH 
MĚST ČESKÉ REPUBLIKY – expozice Cesta města, výstava
ANIMÁKUM – do 5. 1., Galerie Eisler, interaktivní výstava
TOMÁŠ KUPKA – ZAČÁTEK – 6. 12. – 2. 2. 2025, foyer Kavárny Obec-
ního domu, výstava fotogra�í
MC GEY + MC ZUZKA – 7. 12., 20.00, Klub Art, rap a electro koncert
ALL IMP: VÁNOČNÍ (P)OSELSTVÍ – 12. 12., 20.00, Klub Art, impro-
vizační divadlo
MOŘE DNÍ + PROUZA – 13. 12., 20.00, Klub Art, rock a pop koncert
ACID ROW + MAYON: SICK SAD SHOW – 14. 12., 20.00, Klub Art, 
rock a metal koncert
DRAČÍ STEZKA II. (DALŠÍ LEVEL) – od 17. 12., út–pá 12.00–18.00, 
so–ne 10.00–18.00, expozice Cesta města, hledačka/questing pro 
děti od 8 let v doprovodu rodičů
OSOBNOSTI ČESKÉ ARCHITEKTURY – KAREL PRAGER – 17. 12., 
18.00, Sál purkmistrů, přednáška historika umění Martina Pavlíčka
KOLLEKTIV TROPPAUER KLUBNACHT – 20. 12., 21.00, Klub Art, 
elektronická hudba
OVERALL KŘEST DESKY + HC3 – 21. 12., 20.00, Klub Art, alternati-
ve-rock koncert
VÁNOČNÍ OLDIE’S TANČÍRNA – 27. 12., 21.00, Klub Art

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
PETR HORÁLEK, DANIEL KLOSE – SPIRITUS UNIVERSI – do 2. 2. 
2025, Dům umění, výstava fotogra�í a soch
BENEFIČNÍ KONCERT „EDITH A FRANK“ RADKY FIŠAROVÉ A TO-
MÁŠE SAVKY – 3. 12., 18.00, kostel sv. Václava
NA VANOCE DLUHE NOCE – 8. 12., 15.00, kostel sv. Václava, vánoční 
koncert
POSLYŠTE S RADOSTÍ NAŠE ZPÍVÁNÍ – 11. 12., 17.00, kostel  
sv. Václava, vánoční koncert sborů ZŠ Ilji Hurníka

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opa-
va, tel.: 553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
POŠTY A POŠTOVNÍ HISTORIE NA OPAVSKU (1850–1938) – arká-
dy, výstava Jiřího Knapíka
MUSIC, CHILL A PUNČ – 6. 12., 18.00, arkády, funky a house hudba
800 – PŘÍBĚH OPAVY – 14. 12., 15.45, Dolní náměstí, křest knihy

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti zná-
mé a neznámé, Městské muzeum) – do 12. 1. 2025, výstava
MASARYK V OPAVĚ. 100 LET OD NÁVŠTĚVY PRVNÍHO ČS. PREZI-
DENTA – exteriérová výstava v Sadech U Muzea
KDYŽ PŘÍBĚHY OŽÍVAJÍ – výstava k 210. výročí Slezského zemské-
ho muzea
KŘÍŽEM KRÁŽEM SLEZSKEM – do 16. 2., fotogra�cká výstava
ŚLAD – do 31. 12., výstava linoritů Natalie Pawlus
CYPRIÁN LELEK: ŽIVOT NA HRANICI – výstava
MIKULÁŠ RUTKOVSKÝ. BŮH A UMĚNÍ – výstava
MALOVÁNÍ BANĚK – od 3. 12. do 19. 12., út–čt 9.00–12.00 a 13.00–
16.00, nutná rezervace
RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA – ODYSEA EMIGRACE – 4. 12., 17.00, 
promítání �lmu
ODBORNÁ KONFERENCE K 210. VÝROČÍ SLEZSKÉHO ZEMSKÉHO 
MUZEA – 12. 12.
VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ OPAVA – 17. a 18. 12., 17.00, koncert

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradi-
cích a současnosti Opavska

Kalendář akcí
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Kulturní kalendář



Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.
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KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.
okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
KRÁSA JE SYMBOLEM ŽIVOTA – MARTINA MELETZKÁ – ATELIÉR 
MALUJU – do 20. 12., obrazy květin
CESTA NA MARS – PETR BROŽ – 3. 12., 18.00, sál knihovny, beseda  
s paleontologem a popularizátorem vědy
NEPŮJDEME SPOLU DO BETLÉMA, ALE NA TU VÝSTAVU BETLÉ-
MU DO KNIHOVNY – 2. 12. – 31. 1., výstava Marie Schneidrové
ČTENÍ HRAVĚ – 3. 12., 16.00, dětské oddělení, čtenářská dílna pro 
předčtenáře, nečtenáře a začínající čtenáře a jejich doprovod, rezer-
vace na dětském oddělení nebo přes webový formulář
VÁNOČNÍ WORKSHOP – 4. 12., 9.00, dospělé oddělení, výroba ori-
ginálních přání technikou Tea bag folding pod vedením J. Fussové
VÁNOČNÍ SWAP KNIH – 4.–6. 12., výměna knih, více na str. 23
KARIN LEDNICKÁ – ŠIKMÝ KOSTEL – 5. 12., 18.00, sál knihovny, be-
seda s autorkou
DENY A CAROL – 9 MEXICKÝCH STÁTŮ – 10. 12., 18.00, sál knihov-
ny, cestopisná přednáška Denisy Zmeškalové a Karolíny Kilhofové
KLUB MAMINEK – ADVENT – 11. 12., 10.00
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ S LUCKOU – 12. 12., 16.00, výroba vánočních 
dekorací z chvojí, rezervace nutná na tel.: 721 884 130
BRAIN & BREAKFAST – 19. 12., 8.30, učebna knihovny
VÝTVARNÉ DÍLNY – dětské oddělení knihovny

POBOČKA KYLEŠOVICE
ROK V ZAHRADĚ – do 20. 12., výstava dětí ze ZUŠ V. Kálika
STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ – 1.–20. 12.
MÁME RÁDI CUKROVÍČKO – 12. 12.
BRAIN & BREAKFAST – 19. 12., 8.30, učebna knihovny

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Pro-
mítání fulldome pořadů každou středu
4. 12., 17.00 Podzimní obloha nad Opavou (13 min.), Satelix (26 min.)
11. 12., 17.00 „Zázrak ve stínu měsíce“, projekce a beseda Petra 
Horálka (60 min.)
18. 12., 17.00 Podzimní obloha nad Opavou (13 min), Místo jako 
žádné jiné (28 min.)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA

Nádražní okruh 11, Opava
MIKULÁŠSKÝ KONCERT – 6. 12., 16.00, ZUŠ Opava, Nádražní okruh 
VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ – 13. 12., 16.30, ZUŠ 
Opava, Dvořákovy sady
VÁNOČNÍ KONCERT – 16. 12., 17.00, ZUŠ Opava, Nádražní okruh
VÁNOČNÍ KONCERT – 17. 12., 17.00, Slezské zemské muzeum
VÁNOČNÍ KONCERT KYTAROVÉHO ORCHESTRU A HOSTŮ –  
18. 12., 17.00, Slezské zemské muzeum

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště 
a v objektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera), Fo-
tografové se představují Opavě – do 10. 12.
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY  
(18. 12.), The Apprentice: Příběh Trumpa (3. 12.), Prezidentka  
(4. 12.), Od marca do maja (10. 12.), Tajemství smrti (11. 12., 16.30, 
bio senior), Echt – �lm o malíři Janu Mertovi (11. 12.), Čarodějka 
(17. 12., od 18.00), Bokovka (18. 12.)
AKCE: Jóga se štěňátky (1. 12. a 7. 12.), Fotografové a fotografky 
(5. 12., 18.00), Michaelův Mashup: Tomáš Klus a Rozárie Haškov-
cová (8. 12., 14.00), Roberta Genna – koncert (12. 12., 19.00), Vá-
noční večírek I. (19. 12., 19.00) podrobnosti viz web, Vánoční večí-
rek II. (20. 12., 19.00) podrobnosti viz web

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, 
www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před 
představením v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. 
Prodej vstupenek na některá představení probíhá ve Sluně.
1. 12., 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O BU-
DULÍNKOVI – vstupenky v předprodeji na pokladně loutkového di-
vadla
8. 12., 10.00 a 16.00 TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – DS Rarášci, pro 
děti od 3 let
12. 12., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS 
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, premiéra, pro mládež a do-
spělé
13. 12., 18.00 PŘEDVÁNOČNÍ ŠTĚKACÍ KABARET – Mládežnický 
soubor Štěk a dětský divadelní soubor Štěkáček
14. 12., 18.00 PŘEDVÁNOČNÍ ŠTĚKACÍ KABARET – Mládežnický 
soubor Štěk a dětský divadelní soubor Štěkáček
15. 12., 10.00 a 16.00 VÁNOCE ZA ČASŮ NAŠICH PRABABIČEK – 
Studio dell’arte, pro děti od 5 let
22. 12., 10.00 ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ – Mládežnický divadelní sou-
bor Štěk, pro děti od 4 let
29. 12., 10.00 O TŘECH KŮZLÁTKÁCH – Divadlo Milana Šťastného, 
pro děti od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
1. 12., 8. 12., 15. 12., 22. 12., 29. 12., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VE-
ŘEJNOST
5. 12., 16.00 ČERTOVSKÝ KARNEVAL – Dolní náměstí
8. 12., 15.00 NA VANOCE DLUHE NOCE – kostel sv. Václava, koncert

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA

Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: +420 737 286 726
11. 12., 18.00 I. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ 
18. 12., 18.00 II. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ
20. 12., 18.00 VÁNOČNÍ KONCERT – Pěvecké sdružení slezských uči-
telek a Luscinia Magna

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

ADVENTNÍ KONCERT – 5. 12., 18.00, Marianum, zpívá Pěvecký sbor 
Křížkovský
V. ABONENTNÍ KONCERT – KLAVÍRNÍ RECITÁL LUCA GUALCO, 
VISION – 5. 12., 18.00, aula Církevní konzervatoře Německého řádu
KONCEPT MARKET – 7. 12., 10.00–17.00, Slezanka, trh s rukodělný-
mi výrobky
ADVENTNÍ KONCERT – 10. 12., 18.00, Marianum, zpívá Pěvecký sbor 
Křížkovský
NEJKRÁSNĚJŠÍ AVE MARIA – 15. 12., 14.30, konkatedrála Nanebe-
vzetí Panny Marie, zpívá Olga Procházková
ADVENTNÍ KONCERT – 15. 12., 15.30, Marianum zpívá Ženský pě-
vecký sbor Otice
ADVENTNÍ KONCERT CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE NĚMECKÉHO 
ŘÁDU – 19. 12., 17.00, konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie
VÁNOČNÍ KONCERT – JAKUB JAN RYBA, ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ, 
HEJ MISTŘE – 26. 12., 14.30, kostel sv. Vojtěcha, diriguje Karel Kos-
tera
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ JAKUBA JANA RYBY – 29. 12., 16.00, kostel 
sv. Jana Nepomuckého v Kylešovicích
VÝSTUPY NA VĚŽ SV. HEDVIKY – 29. 12., 17.00–20.00, vstupné dob-
rovolné

Kalendář akcí
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KAŠNA UŽ PRSKÁ

LÁSKO, SKORÁ SVATBA

NOVÉ SAZE U KRÉMU

NOVÉ: DAŇ SKŘEKU

PIP ZVE LOŇSKÉ

PR, TŘEBA KOŇSKÝ

ROK A DEN, DÁL LÁSKA

ROŽÁK JE SPRÁVNĚ, STAROSTO

SEKÁ KRYTÉ PLECKO

SKÁLY, SKIN A BÍLEK

Pomůcka:
Varhanní 

rejstřík
Malá noha

Jméno  
skladatele 

Hurníka

Velmi  
se divit

Části zad
Italský  

šlechtický rod
10x10

Obchodní 
inspekce (zkr.)

Palma  
betelová

Povrchové 
doly

Tibetský  
kultovní 
objekt

Dopisnice Sportovec
Čínské bojové 

umění
batog,
Gilze,
mood

Spojka  
podřadící 
(ani ne)

Mexické 
platidlo

Druh lékaře

Kruhy
Úskoky Těžká práce

Trhací nálož Dlouhá chvíle

1. DÍL 
TAJENKY

 

2. DÍL 
TAJENKY

Blázen

Šňůrka

Slovensky 
„ruce“

Honitba

Vodní víla Část atomu

Spisová
zkratka

Anglická 
číslovka

Slovní pomoc Neteře

Slovensky 
„mosaz“

Holé
Anglicky 
„způsob“

Dumasův 
mušketýr

Mezin. unie 
architektů

Zvětšovací  
sklo

Včelí produkt
Tunguz

Indonéská 
objemová 
jednotkaNizozemské 

sídlo
Vznešená 

paní
Íránský 

kočovník

Francouz.  
ostrov  

(Bretaň)

Myšlení
Stará fr.  
mince

Iniciály 
gymnastky 
Bosákové

Vodní živočich Sfouknout
Opal

Jedovatý 
jehličnan

Plemeno Patřící Britovi

Evropský 
veletok

Hovězí useň

3. DÍL 
TAJENKY

Okrasa Špalkový úl
Franc. atol  
v souostr.  

Nízké ostrovy

Soupis Úřední spisy
Býv. zkr. 

ostravské  
Nové huti

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají stolní kalendář města na rok 
2025. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné 
odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc ná-
stěnný kalendář města na rok 2025. Své odpovědi zasílejte do 12. 
prosince, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, 
Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-
-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka 
listopadové křížovky zní: Skoro zapomenutý hrad Přerovec, valy a pří-
kopy. Řešení sudoku je: 39175 248627463 = kombi, hatchback. Pře-
smyčky – Jakub, Jonáš, Jeroným, Jarmil, Johan, Julius, Josef, Jaromír, 
Jaroslav, Ivan. Stolní kalendář města na rok 2025 si v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout: Sabina Hrbáčová, Martin Kalda a Fantišek Týn. 
Nástěnný kalendář města nas rok 2025 navíc získá Petr Kurečka. 

Přesmyčky
Naše potraviny. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti ma-
sitých potravin nebo nápojů, které se pojí s určitým městem nebo 
regionem v České republice (např. znojemská pečeně). Interpunkční 
znaménka do řešení nepatří.

Prosincová křížovka
Štědrovečerní hosté. Pozvaná návštěva na štědrovečerní hostinu přišla nečekaně už v poledne a hned ve dveřích se omlouvá: „Promiňte, že jsme přišli dříve, 
ale... (dokončení v tajence křížovky).“

3 4 8

7 4 3

4 9 7 2

7 8

1 4 5 8

2 7

6 7 1 5

2 3 5

3 8 1

Sudoku s tajenkou
Milénium. Kolikrát v tomto miléniu bude datum v osmimístném 
zápisu stejně čitelné jak zepředu, tak i zezadu? První takové datum 
bylo 10. 02. 2001. Pokuste se určit nejvyšší datum z tohoto milénia. 
Po vyřešení sudoku si můžete vysledek zkontrolovat na podbarve-
ných diagonálních úsecích (den, měsíc, rok), čteme postupně odleva 
vzhůru. Počet těchto možných datumů se dozvíme z trojice čísel na 
podbarvených políčkách vpravo dole, vynásobíme-li první dvě čísla 
a k výsledku přičteme číslo třetí. 
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CHLAZENÍ servis s.r.o., Krnovská 380/214, 747 07 Opava - Jaktař
telefon: 553 612 216  |  web: www.chlazeniservis.cz  |  otevřeno: po-pá  700-1530

CHLAZENÍ servis s.r.o.

Přejeme vám 
příjemné prožití svátků vánočních! PF 2025

Tradice
od roku
1997

Tomáš Savka  
a Radka Fišarová
v programu Edith & Frank

3. 12. 2024
18:00

BENEFIČNÍ KONCERT

Více informací o koncertech naleznete na www.madleine.cz.

Vstupenky na www.ticketstream.cz

Kostel sv. Václava,  

Opava

Auto�kola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Foto: archiv Charity Opava

V Jaktaři se rozsvítí charitní betlém

Město zaplní sváteční atmosféra

D
řevěný betlém, který vyrobili zaměst-

nanci a klienti Chráněných dílen Cha-

rity Opava a sociálně terapeutické díl-

ny Radost, se opět rozsvítí v Opavě–Jaktaři. 

Letos se slavnostní akt rozsvícení betlému  

a setkání lidí při této krásné příležitosti usku-

teční v pondělí 2. prosince v 17 hodin.

Zcela stejný jako loni ale nebude, protože  

k vyřezávaným postavám svaté rodiny  

a dvou kraviček přibydou dvě nová zvířát-

ka. „Jaká to budou, to si ale necháváme pro 

návštěvníky jako překvapení,“ říká vedoucí 

Radosti Lucie Švejdíková. Druhou změnou 

bude místo, kde betlém najdeme – ze za-

táčky u potoka Velká se přesune ke kapličce  

u kruhového objezdu.

Chybět nebude stejně jako loni ani zpívání 

koled, káva z pojízdné Kavárny pro Radost či 

sladkosti připravené klienty tohoto střediska 

Charity Opava. A samozřejmě také nealkoho-

lický a výjimečně i alkoholický horký punč, 

kterého se loni vypily plné dvě várnice. „Letos 

už ho bude dostatek,“ slibují pořadatelé, kte-

ří zvou na sousedské setkání nejen občany 

Jaktaře, ale i celé Opavy.

Vznik jaktařského betlému iniciovali  

v loňském roce sami občané Jaktaře, kteří 

si přáli vedle rozsvícení vánočního stro-

mu v centru Opavy také podobné setkání 

v jejich městské části. Díky tomu se loni 

v prosinci poprvé i v Jaktaři na ulici Pře-

myslovců slavnostně rozsvítil vyřezávaný 

betlém, který vyrobili klienti Charity Opa-

va za přispění Magistrátu města Opavy.  

A protože hojně navštívené vánoční setká-

ní mělo velký úspěch, stalo se začátkem 

nové tradice, která, jak pevně věříme, bude 

pokračovat i v dalších letech. (red) 

O
pava už brzy oblékne svůj vánoční 

kabát a přinese obyvatelům i ná-

vštěvníkům nezapomenutelnou 

sváteční atmosféru. Dolní náměstí ozdobí 

majestátní vánoční strom, jehož slavnostní 

rozsvícení proběhne první adventní neděli 

1. prosince. Tento okamžik tradičně zahájí 

adventní období ve městě a těšit se můžete 

i na doprovodnou andělskou show. Po celý 

advent nabídnou trhy bohatý doprovodný 

program plný hudby. Dolní náměstí bude 

také opět zdobit vánoční vyhlídka.

Vánoční trhy budou letos i na Horním náměs-

tí. Stánky nabídnou nejen tradiční vánoční 

dobroty, jako jsou trdelníky, svařené víno 

či medovina, ale také rukodělné výrobky  

a originální dárky. Kromě stánků se zde bude 

nacházet také Ježíškova pošta, kde si děti 

budou moci napsat seznam vánočních přání  

a vhodit ho do připravené schránky. Na malé 

i velké čekají také oblíbené atrakce – kolotoč, 

dřevěný betlém a všemi oblíbená zvonička 

splněných přání.

Podrobný program adventních akcí nalezne-

te na straně 20 a na webu města. (red)

SportAktuality


